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Χρυσοχοΐδης για ενδοοικογενειακή βία: 

Κάθε χρόνο διαχειριζόμαστε 20.000 περιστατικά, 
13.000 κακοποιητές

Τ
ο φαινόμενο της ενδοοικογενεια-
κής βίας είναι εκτεταμένο», είπε από 
την Αλεξανδούπολη την Παρασκευή 
ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, 
πριν την έναρξη της εκδήλωσης «Μαζί 

Σπάμε τη Σιωπή. 13 πόλεις, Ένα Μέτωπο κατά της 
Ενδοοικογενειακής Βίας». Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης 
σημείωσε πως «από τη μια πλευρά είμαστε αισιό-
δοξοι ότι η αύξηση των κρουσμάτων οφείλεται στο 
γεγονός ότι πλέον τα θύματα ενθαρρύνονται να κα-
ταγγείλουν τα περιστατικά. Αυτό μας δίνει κουράγιο 
να συνεχίσουμε και να ενθαρρύνουμε τα θύματα να 
έρθουν κοντά μας». Από την άλλη, όμως, συνέχι-
σε, «είναι πολύ απογοητευτικό το γεγονός ότι μέσα 
σε οικογένειες υπάρχουν κακοποιητές», άνθρωποι 
που κακοποιούν τις συζύγους τους, τις συντρόφους 
τους, τα παιδιά τους, τους γονείς τους.
«Εμείς θα συνεχίσουμε την προσπάθεια. Θα συνε-
χίσουμε ένα σπουδαίο κοινωνικό έργο», τόνισε και 
απαρίθμησε: «Κάθε χρόνο διαχειριζόμαστε περίπου 
20.000 περιστατικά. Κάθε χρόνο αντιμετωπίζουμε 
περίπου 13.000 κακοποιητές, οι οποίοι παραπέμπο-
νται στη δικαιοσύνη και, ταυτόχρονα, αντίστοιχα θύ-
ματα που περιθάλπονται από εμάς.
Η δουλειά μας θα συνεχιστεί, θα ενισχύσουμε πε-
ραιτέρω και θα βελτιώσουμε κι άλλο το θεσμι-
κό πλαίσιο. Η συνεργασία με τη δικαιοσύνη, τους 
εισαγγελείς είναι άριστη και είναι άξιο το έργο το 
οποίο παράγουν. Το ίδιο και οι ειδικοί επιστήμονες, 
οι ψυχολόγοι, οι κοινωνιολόγοι, όλοι αυτοί που 
φροντίζουν τα θύματα τη δύσκολη στιγμή.
Σήμερα, εδώ υπάρχει μια αξιόλογη διαδικασία, μια 
συγκέντρωση των φορέων, των αρχών της περιο-
χής, της δικαιοσύνης, των εκπροσώπων της, εισαγ-
γελέων και Δικαστών, των εκπροσώπων της Υγείας, 
των σπουδαίων Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων της 
Αλεξανδρούπολης και της Θράκης και πιστεύω ότι 
θα δώσουμε περαιτέρω απαντήσεις σε αυτό το ανη-
συχητικό φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας», 
δήλωσε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη.

Οι διασταυρώσεις φέρνουν… ραβασάκια από την ΑΑΔΕ: Προτεραιότητα 
στον έλεγχο «ύποπτων» καταθέσεων
«Ραβασάκια» σε χιλιάδες φορολογούμενους, που έχουν εντοπιστεί 
με αδήλωτα εισοδήματα, αναδρομικά, μη δηλωμένα ενοίκια, αλλά 
και με αποκλίσεις στις δηλώσεις ΦΠΑ, ταχυδρομεί από την επόμε-
νη εβδομάδα η ΑΑΔΕ.
Ο χρόνος μετρά πλέον αντίστροφα, καθώς από τις αρχές Νοεμ-
βρίου χιλιάδες πολίτες θα λάβουν σημειώματα με καταλογισμούς 
φόρων και προστίμων, εφόσον ύστερα από ηλεκτρονικές διασταυ-
ρώσεις στοιχείων έχουν προκύψει «επιβαρυντικά» στοιχεία.
Επισημαίνεται ότι οι έλεγχοι βασίζονται σε δεδομένα:
•αποδοχών,
•συντάξεων,
•επιχειρηματικών αμοιβών,
•μερισμάτων και τόκων καθώς και σε
•πληροφορίες από το περιουσιολόγιο και διεθνείς φορολογικές 
ανταλλαγές.
Προτεραιότητα ωστόσο από τον ελεγκτικό μηχανισμό, πριν κλείσει 

«ταμείο» για το 2025, έχει δοθεί στον έλεγχο των τραπεζικών κα-
ταθέσεων όλων των «υπόπτων» που έχουν «ανοιχτές» υποθέσεις 
με την εφορία.
Αυτό, δε, γιατί με βάση την ισχύουσα νομοθεσία τα υπόλοιπα ή οι 
κινήσεις των τραπεζικών λογαριασμών των φορολογουμένων δεν 
αποτελούν πλέον σε καμία περίπτωση «συμπληρωματικά στοι-
χεία» που είναι ικανά να δικαιολογήσουν, εν όψει και των επιταγών 
της συνταγματικής αρχής της αναλογικότητας, την επιμήκυνση της 
πενταετούς προθεσμίας παραγραφής των ανέλεγκτων φορολογι-
κών υποθέσεων. 

Παραβάτες
Για μια ακόμη χρονιά στόχος της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων είναι να μην ξεφύγουν δεκάδες παραβάτες της φορολο-
γικής νομοθεσίας, που μπορεί να στερήσουν από τα ταμεία του Δη-
μοσίου σημαντικά έσοδα, καθώς οι υποθέσεις τους βρίσκονται ήδη 

στο «κατώφλι» της παραγραφής. Στο πλαίσιο εξάλλου αυτό, οι 
ελεγκτές των ΔΟΥ και των Ελεγκτικών Κέντρων έχουν λάβει εντο-
λή να αποστείλουν και φέτος όσο το δυνατόν περισσότερα ειδοποι-
ητήρια με εκτιμώμενα ποσά φόρου, βασισμένα στα διαθέσιμα στοι-
χεία της φορολογικής αρχής, για να μη «χαθούν» υποθέσεις. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι ο έλεγχος επικεντρώθηκε σε συνταξιούχους και 
μισθωτούς με αδήλωτα αναδρομικά ποσά, φορολογουμένους με 
αποδοχές από το εξωτερικό, ιδιοκτήτες ακινήτων με αδήλωτα ει-
σοδήματα και ελεύθερους επαγγελματίες.
Επισημαίνεται βέβαια ότι προτεραιότητα έχει δοθεί στις ανέλεγκτες 
φορολογικές υποθέσεις του έτους 2019, οι οποίες και παραγρά-
φονται πρώτες στο τέλος του τρέχοντος έτους, εκτός φυσικά εάν 
υπάρχουν συμπληρωματικά στοιχεία που βάσει της νομοθεσίας 
παρατείνουν την παραγραφή στα 10 έτη, ή άλλα δεδομένα όπως 
η υποβολή ή μη φορολογικών δηλώσεων που τροποποιούν τους 
χρόνους παραγραφής.

«Πολύ απογοητευτικό που μέσα σε οικογένειες υπάρχουν άνθρωποι που κακοποιούν συζύγους, 
συντρόφους, παιδιά, γονείς τους»
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Κόντρα Δούκα -κυβέρνησης για τα ηλεκτρικά πατίνια 
Υπουργείο Ανάπτυξης: 

Άγνοια του δημάρχου για τις αρμοδιότητές του
Κόντρα Δούκα -κυβέρνησης για τα ηλεκτρικά πατίνια – Υπουργείο Ανάπτυξης: Άγνοια του δημάρχου για τις 

αρμοδιότητές του

Ν
έα κόντρα του Δημάρχου Αθηναί-
ων με την κυβέρνηση, αυτή την 
φορά για τα πατίνια. Ο Χάρης Δού-
κας, απαντώντας σε επιστολή της  
υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας, Δόμνας Μιχαηλίδου που ζητούσε από 
τον Δήμο μέτρα για την ανεξέλεγκτη κυκλοφορία 
τους, υποστήριξε πως η ευθύνη για τη ρύθμιση της 
λειτουργίας των παρόχων ηλεκτρικών πατινιών 
«ανήκει στην κυβέρνηση, και όχι στους δήμους».
Απαντώντας το Υπουργείο Ανάπτυξης, έκανε λόγο 
για  άγνοια του κ. Δούκα για τους κανόνες και τις 
αρμοδιότητες που αφορούν στην κίνηση των  προ-
σωπικών ηλεκτρικών οχημάτων (πατίνια)
Όπως αναφέρει επίσης η σχετική ανακοίνωση:
Για τον κ. Δούκα δεν αποτελεί έκπληξη ότι για 
όλα φταίνε οι άλλοι. Από την πρώτη στιγμή που 
ανέλαβε τα υπεύθυνα καθήκοντα του Δημάρχου 
Αθηναίων έχει υιοθετήσει μία συρρικνωμένη 
αντίληψη για τις ευθύνες της τοπικής αυτοδιοί-
κησης και μία διευρυμένη σε ό,τι άλλο αφορά 
στο πρόσωπό του, καθώς βρήκε και τον χρόνο 
να διεκδικήσει, χωρίς επιτυχία, την προεδρία 
του ΠΑΣΟΚ.
Τώρα και για τα πατίνια του φταίνε οι άλλοι και 
συγκεκριμένα το υπουργείο Ανάπτυξης. Ο κ. Δού-
κας μπερδεύει την ίδρυση μιας εταιρείας, όπου 
πράγματι η Κυβέρνηση της ΝΔ έχει απλοποιήσει 
τα πράγματα μειώνοντας τη γραφειοκρατία -που 
είναι ευθύνη του υπουργείου Ανάπτυξης- και των 
ρυθμίσεων που αφορούν σε ένα προϊόν ή μια υπη-
ρεσία που καθορίζονται από άλλες νομοθετικές 
διατάξεις.
Στην περίπτωση των ελαφρών προσωπικών ηλε-
κτρικών οχημάτων ο νόμος  5209/2025 είναι ξε-
κάθαρος.
Ας ξεκινήσουμε με τους ορισμούς που περιλαμβά-

νονται στο Άρθρο 3 για να ενημερωθεί σωστά και 
ολοκληρωμένα ο κ. Δούκας.
“17. «Ελαφρύ προσωπικό ηλεκτρικό όχημα 
(Ε.Π.Η.Ο.)»: Το όχημα που κινείται με ηλεκτρο-
κινητήρα και δεν υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής 
του Κανονισμού 858/2018/ ΕΕ, του Κανονισμού 
168/2013/ΕΕ, της Οδηγίας 2009/48/ ΕΚ και της 
Οδηγίας 2007/46/ΕΚ. α) Στα οχήματα αυτά υπά-
γονται τα κινούμενα με ηλεκτροκινητήρα: αα) πα-
τίνια (e-scooters), αβ) τροχοπέδιλα (rollers) και 
τροχοσανίδες (skateboards)… “.

Και στην Παρ.9 Άρθρο 112:
“ζ) Με απόφαση του οικείου ∆ημοτικού Συμβου-
λίου ή της δημοτικής επιτροπής στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητάς τους καθορίζονται σε κατοικημένες 
περιοχές ειδικοί χώροι στάθμευσης Ε.Π.Η.Ο. σύμ-

φωνα με την παρ. 18.”.
Ελπίζουμε να βοηθήσαμε τον κ. Δούκα να μάθει τις 
υποχρεώσεις και τις αρμοδιότητές του».

Η επιστολή της Δόμνας Μιχαηλίδου 
και η απάντηση
Υπενθυμίζεται, ότι με την επιστολή της, η κ.  Μιχα-
ηλίδου κάλεσε τον Δήμο Αθηναίων να προχωρήσει 
άμεσα σε ρυθμίσεις για την προστασία των πεζών 
και των ατόμων με αναπηρία, μετά από σειρά ανα-
φορών για πατίνια που εμποδίζουν ράμπες, διαβά-
σεις και πεζοδρόμια.
«Τα πατίνια λειτουργούν ελεύθερα βάσει νομο-
θεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης. Οι Δήμοι δεν 
έχουν υποχρέωση αδειοδότησης, ούτε καθορι-
σμού θέσεων στάθμευσης», απάντησε ο κ. Δού-
κας, προκαλώντας την αντίδραση του ΥΠΑΝ.

Ριζικές αλλαγές στο μισθολόγιο των Ενόπλων Δυνάμεων - Επιδόματα 
και παροχές
Ριζικές αλλαγές στο μισθολόγιο των Ενόπλων Δυνάμεων 
φέρνει το φορολογικό νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη 
Βουλή, με αναδρομική ισχύ από την 1η Οκτωβρίου, το 
οποίο φέρνει μέση αύξηση περί τα 111 ευρώ για 76.000 
στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού 
και του Λιμενικού Σώματος.
Συγκεκριμένα, καθιερώνεται νέο μισθολόγιο με αποσύν-
δεση από διοικητικό βαθμό, βελτίωση των οικονομικών 
απολαβών του συνόλου των στελεχών των Ενόπλων Δυ-
νάμεων καθώς και με ανταμοιβή των θέσεων ευθύνης.
Το νομοσχέδιο προβλέπει την αποσύνδεση βαθμού από 
μισθό, θέσπιση 20 μισθολογικών κλιμακίων σε κάθε 
κατηγορία, δικαιότερη κατανομή ανά κατηγορία, εξοικο-
νόμηση πόρων μέσω της Ατζέντας 2030, μεσοσταθμικές 
αυξήσεις 13-24%, αύξηση Επιδόματος θέσης ευθύνης 
και καθιέρωση Επιδόματος Διοίκησης. Σημειώνεται πως 
από την εφαρμογή του νέου μισθολογίου για τα στελέ-

χη των Σωμάτων Ασφαλείας, καθιερώνονται 4 διακριτές 
κατηγορίες μισθολογικής κατάταξης οι οποίες διαφορο-
ποιούνται ανάλογα με την προέλευση των στελεχών και 
η δαπάνη του προϋπολογισμού υπολογίζεται σε περίπου 
127 εκατ. ευρώ. Οι τέσσερις κατηγορίες:

•Κατηγορία Α’: Στελέχη που προέρχονται από τις παραγωγικές Σχο-
λές Αξιωματικών των Σωμάτων Ασφαλείας, κατατασσόμενοι απευ-
θείας ή με διαγωνισμό ή μετατασσόμενοι στο Σώμα των αξιωματι-
κών από την ονομασία τους ως αξιωματικών, καθώς και αξιωματικοί 
πτυχιούχοι Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) ειδικών 
καθηκόντων ή ειδικών υπηρεσιών.
•Κατηγορία Β’: Υπαξιωματικοί, ανθυπαστυνόμοι και αντίστοιχοι και 
αξιωματικοί που προέρχονται από παραγωγικές ή μη σχολές των 
Σωμάτων καθώς και αστυφύλακες, πυροσβέστες και λιμενοφύλα-
κες των ίδιων Σωμάτων.
•Κατηγορία Γ’: Ειδικοί φρουροί και συνοριακοί φύλακες, οι οποίοι 
εντάσσονται στο αστυνομικό προσωπικό καθώς και πυροσβέστες 
δασικών επιχειρήσεων και πυροσβέστες Γενικών Καθηκόντων που 
προέρχονται από την κατηγορία Δ’.
•Κατηγορία Δ’: Ειδικοί φρουροί και συνοριακοί φύλακες της Ελλη-
νικής Αστυνομίας, πυροσβέστες δασικών επιχειρήσεων και 
πυροσβέστες γενικών καθηκόντων επί θητεία.
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Σ
τη γραμμή της πλήρους άρνησης κινήθηκε 
στην απολογία του στη δευτεροβάθμια δίκη 
της Χρυσής Αυγής ο Ηλίας Κασιδιάρης, ο 
οποίος έχει πάρει άδεια από τις φυλακές Δο-
μοκού, όπου εκτίει ποινή 13 ετών και 6 μη-

νών για διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης.
«Δεν υπήρχε εγκληματική οργανωση, δεν παρότρυνα 
κάποιον για να προβεί σε έκνομες πράξεις», είπε απολο-
γούμενος.
Ο κατηγορούμενος καταδίκασε τις «άθλιες εγκλημα-
τικές πράξεις από υποστηρικτές της Χρυσής Αυγής, για 
τις οποίες δεν έχω σχέση», χαρακτηρίζοντας άθλια και 
τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα, αλλά και την επίθεση 
κατά των αιγυπτίων αλιεργατών.

Πρόεδρος: Πότε μάθατε για τη δολοφονία Φύσσα;
Naftemporiki ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ
Πολύ μικρός ο ουρανός του Βελγίου για τα F-35 των 5,6 
δισ. ευρώ – Ζητείται «δανεικός» χώρος
Πολύ μικρός ο ουρανός του Βελγίου για τα F-35 των 5,6 
δισ. ευρώ – Ζητείται «δανεικός» χώρος

Κατηγορούμενος: Το έμαθα την επόμενη ημέρα από δη-
μοσιογράφους που ήθελαν να κάνω δηλώσεις για το ζή-
τημα. Μου είχαν πει ότι το ρεπορτάζ έλεγε ότι τον σκότω-
σαν για οπαδικούς λόγους.

Πρόεδρος: Δηλαδή όταν δώσατε τις συνεντεύξεις, δεν 
γνωρίζατε ότι ήταν ο Ρουπακιάς και ότι στο μέρος εκεί 
υπήρχαν αρκετά άτομα της Τοπικής Οργάνωσης Νίκαιας;

Κατηγορούμενος: Δεν το γνώριζα. Είχα πει ότι η δολο-
φονία Φύσσα ήταν η δολοφονία της Χρυσής Αυγής. Είναι 
καταδικαστέο, γιατί πέθανε ένας συμπολίτης μας, αλλά 
για μένα είναι δύο φορές καταδικαστέο, γιατί ο δράστης 
ήταν στη Χρυσή Αυγή. Ήταν ένα άθλιο έγκλημα, που έγι-
νε μπροστά σε μεγάλη ομάδα αστυνομικών και δεν το 
πρόλαβε κανείς και με δολοφόνησε κι εμένα, γιατί έξι 
χρόνια φυλακή έχω κάνει.
Σε άλλο σημείο της απολογίας του, ο Ηλίας Κασιδιάρης 
ανέφερε ότι «αν μπορούσα να γυρίσω τον χρόνο πίσω, 
δεν θα έπρεπε να ανοίξουν τα γραφεία της Χρυσής Αυγής 
πανελλαδικά. Χάθηκε τελείως ο έλεγχος».

Ο Ηλίας Κασιδιάρης αρνήθηκε τις στρατιωτικού τύπου 
εκπαιδεύσεις που φέρεται να συμμετείχε. «Δεν συμμετέ-
χω σε καμία στρατιωτική εκπαίδευση και οι φωτογραφίες 
που φορώ πράγματι στολή παραλλαγής είναι στο πλαίσιο 
δραστηριοτήτων με τη λέσχη εφέδρων αξιωματικών, που 
με άδεια του υπουργείου εθνικής άμυνας κάνεις πορεία 
με την ενδυμασία του στρατού. Μου αποδίδεται ο ρόλος 
του φερόμενου εκπαιδευτή δεδομένης εγκληματικής ορ-
γάνωσης. Ποιους εκπαίδευα; Τόσες χιλιάδες σελίδες δεν 
λένε ποιους εκπαίδευα; Υπάρχει ένα μείζον πρόβλημα 
στην κατηγορία. Το εντόπισε το πρωτόδικο και το έλυσε 
παρανομώντας. Πλαστογράφησε στοιχεία της δικογρα-
φίας. Δεν υπάρχει ποινική απόφαση να πλαστογραφεί 
στοιχεία δικογραφίας με μια φωτογραφία που έχω με κά-

ποιους. Πότε τους εκπαίδευα; Δεν έχει υπάρξει κάτι τέτοιο 
μέχρι σήμερα», είπε ο κατηγορούμενος, ο οποίος ανέφε-
ρε πώς αποφάσισε να μπει στο κόμμα της Χρυσής Αυγής.

«Μόλις τελείωσα με τις πανελλήνιες εξετάσεις, είχα ιδε-
ολογικές αναζητήσεις. Τρία ήταν τα κόμματα την περίοδο 
εκείνη, το Ελληνικό Μέτωπο του Βορίδη, δεν είχε όμως 
μεγάλο ποσοστό, το κόμμα του Πλεύρη, δεν λειτουρ-
γούσε όμως, και η Χρυσή Αυγή. Σαν μαθητής έβλεπα τις 
απόψεις Μιχαλολιάκου, με εξέφραζαν οι θέσεις του και 
πήγα», είπε ο Ηλίας Κασιδιάρης, ο οποίος σε άλλο σημείο 
της απολογίας του είπε πως αν και είναι εξαφανισμένος 
από τις πλατείες και βρίσκεται στη φυλακή, εξακολουθεί 
να παίρνει μεγάλα εκλογικά ποσοστά.

Κασιδιάρης:

 «Άθλιο έγκλημα η δολοφονία Φύσσα» από 
«υποστηρικτές της Χρυσής Αυγής»

«Η δολοφονία Φύσσα ήταν ένα άθλιο έγκλημα, με δολοφόνησε κι εμένα, γιατί έξι χρόνια φυλακή έχω 
κάνει»

 Ούτε “Κανένας” ούτε “Χάος”: Μητσοτάκης ξανά, αν δεν…
Ορισμένοι δημοσκόποι, στην προσπάθειά τους να κάνουν 
πιο ελκυστικό το προϊόν τους, θέτουν «γαργαλιστικά» 
ερωτήματα, για να εισπράξουν παρόμοιες απαντήσεις 
από τους ερωτώμενους. Το αποτέλεσμα είναι μεν «γαρ-
γαλιστικό», αλλά ταυτόχρονα και παραπλανητικό. Διότι 
τέτοιο αποτέλεσμα από τις κάλπες δεν βγαίνει ποτέ.
Σε αυτό το «παιχνίδι» πρωταγωνιστούν εσχάτως δύο λέ-
ξεις: ο «Κανένας» και το «Χάος».
Στο πρώτο από αυτά τα ερωτήματα οι δημοσκοπούμενοι 
κλήθηκαν να απαντήσουν ποιος είναι καταλληλότερος 
για πρωθυπουργός. Και είπαν:
Ο «Κανένας» 43%
Ο Μητσοτάκης 31% και

Ο Τσίπρας 26%.
Το δεύτερο ερώτημα ήταν το «πολιτικό δίλημμα»(έτσι 
βαφτίστηκε…) «Μητσοτάκης ή Χάος». Και οι ερωτηθέ-
ντες απάντησαν:
Χάος 42% και
Μητσοτάκης 30%.
Κι έτσι άρχισε μια παραπλανητική «κουβέντα», καθότι το 
ένα από τα δύο μέρη των διλημμάτων είναι ανύπαρκτο. 
Στις εκλογές ο «Κανένας» ή το «Χάος» δεν παίρνουν μέ-
ρος και δεν ψηφίζονται. Αντίθετα, παίρνει μέρος ο Μητσο-
τάκης.
Αν με αυτά τα «κόλπα» πρέπει να φανεί ότι ο Μητσοτάκης 
δεν πάει καλά, έχει πτώση και ενδεχομένως δεν θα μπο-

ρέσει να σχηματίσει ξανά αυτοδύναμη κυβέρνηση, άδικος 
κόπος. Το γνωρίζουμε ήδη. Το είπαν οι ψηφοφόροι στις 
περσινές ευρωεκλογές με το 28% που έδωσαν στη ΝΔ. 
Και το λένε από τότε όλες οι έρευνες, που της δίνουν πο-
σοστά ακόμα πιο μικρά. Ωστόσο, αντίπαλος του Μητσοτά-
κη και της ΝΔ δεν είναι ούτε ο «Κανένας» ούτε το «Χάος». 
Είναι τα σημερινά πολιτικά κόμματα και οι αρχηγοί τους: 
το ΠΑΣΟΚ και ο Ανδρουλάκης, ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Φάμελλος, 
ο Βελόπουλος και η «Ελληνική Λύση» του, η Ζωή Κων-
σταντοπούλου και η Πλεύση» της κ.ο.κ. Και απέναντι σε 
όλους αυτούς ο Μητσοτάκης και η ΝΔ όχι μόνο πλεονε-
κτούν, αλλά δεν διαφαίνεται στον ορατό μέλλον κάποια 
αλλαγή στους συσχετισμούς.
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Οι ίδιες πηγές τονίζουν ότι ανανεώθηκε αποκλει-
στικά και έως 31 Μαρτίου 2026, η δυνατότητα 
σύντομης και απλοποιημένης μετάκλησης, δη-
λαδή νόμιμης μετανάστευσης εργατών γης για 
απασχόληση μόνο στην αγροτική οικονομία, 

ουσιαστικά για την εξυπηρέτηση της τρέχουσας περισυλλογής 
ελαιοκάρπων. «Συνεπώς όσοι θα έρθουν, θα έρθουν με νόμιμη 
μετάκληση. Όσοι παραμένουν χωρίς νόμιμα έγγραφα θα φυλα-
κίζονται και θα επιστρέφουν», επισημαίνουν οι ίδιες πηγές του 
υπουργείου.

Υπουργείο Μετανάστευσης: 

Δεν ανανεώθηκε η δυνατότητα εργασίας παράνομων μεταναστών
Δεν ανανεώθηκε, αντιθέτως 

καταργήθηκε, η δυνατότητα εργασίας 
παράνομων μεταναστών, αναφέρουν 

πηγές του υπουργείου Μετανάστευσης 
και Ασύλου, απαντώντας σε σημερινά 
δημοσιεύματα τα οποία διαψεύδουν.

Ασπρόπυργος: «Θαμμένο» δίκτυο – «ωρολογιακή βόμβα», τροφοδοτούσε παράνομα με ρεύμα καταυλισμό Ρομά
Yπόγειο κύκλωμα παράνομης ηλεκτροδότησης στον καταυ-
λισμό «Νέα Ζωή» του Ασπροπύργου, αποκάλυψαν οι έλεγχοι 
του ΔΕΔΔΗΕ σε συνεργασία με την Αστυνομία
Το δίκτυο, παρείχε ρεύμα σε δεκάδες κατοικίες χωρίς κανένα 
μέτρο ασφαλείας. Τα καλώδια, ήταν τοποθετημένα σε τάφρο 
και «θαμμένα» ώστε να μην εντοπίζονται οπτικά. Το σχήμα 
αυτό έκανε τις απώλειες ρεύματος μεγάλες και τον κίνδυνο 
πυρκαγιάς και ηλεκτροπληξίας απολύτως υπαρκτό, καθώς τα 
καλώδια ήταν χωρίς επαρκή μόνωση και προστασία.

 Κίνδυνος βραχυκυκλώσεων και φωτιάς
Οι ειδικοί του ΔΕΔΔΗΕ οι οποίοι μίλησαν το thriassio.gr, επι-
σήμαναν ότι τέτοιες παράνομες εγκαταστάσεις αποτελούν 
«ωρολογιακές βόμβες»: «σημειακές βλάβες σε υπόγεια κα-
λώδια μπορούν να προκαλέσουν εκτεταμένες βραχυκυκλώ-
σεις, φωτιές και σοβαρούς τραυματισμούς. Παράλληλα, οι 
τεράστιες ενεργειακές απώλειες επιβαρύνουν το συνολικό 
σύστημα και εγείρουν ζήτημα ευθύνης απέναντι στην προ-
μήθεια ασφαλούς ενέργειας στους νόμιμους καταναλωτές», 
όπως είπαν.
Στις πρώτες εικόνες που κυκλοφόρησαν από το «ξήλωμα» 
του δικτύου φαίνονται οι ομάδες του ΔΕΔΔΗΕ να εντοπίζουν 
σημεία σύνδεσης με μπάρες και πρόχειρα κόλλα και την 
Αστυνομία να συνδράμει στην ασφάλεια της επιχείρησης. 
Σε εξέλιξη είναι οι διαδικασίες για σχηματισμό δικογραφίας, 
καθώς προκύπτουν στοιχεία για οργανωμένη παράνομη δρα-
στηριότητα.

Δολοφονία Κύπριου επιχειρηματία: Συναινούν στην έκδοσή τους στην Κύπρο τα δύο ξαδέλφια που συνελήφθησαν για την υπόθεση
Στην Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης (Τμήμα Εκδό-
σεων) οδηγήθηκαν την Παρασκευή οι δύο 28χρονοι 
που κατηγορούνται ότι εμπλέκονται στη δολοφονία του 
49χρονου Κύπριου επιχειρηματία, στη Λεμεσό.
Οι δύο ομογενείς από τη Γεωργία, και ξαδέλφια μεταξύ 
τους, συνελήφθησαν στη Θεσσαλονίκη σε εκτέλεση ισά-
ριθμων ευρωπαϊκών ενταλμάτων.
Ενώπιον της αρμόδιας εισαγγελικής λειτουργού συναί-
νεσαν στην έκδοσή τους στην Κύπρο, όπως αναφέρουν 
πληροφορίες που επικαλείται το Αθηναϊκό-Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων.

Υπό αυτές τις συνθήκες παραμένουν υπό κράτηση και το 
επόμενο διάστημα θα δρομολογηθεί η παράδοσή τους 
από τις ελληνικές στις κυπριακές Αρχές. Σύμφωνα με τα 
κυπριακά διωκτικά έγγραφα, κατηγορούνται για «φόνο 
εκ προμελέτης», πράξη που τελέστηκε στις 17 Οκτω-
βρίου, στη Λεμεσό. Οι δύο 28χρονοι διέμεναν μόνιμα 
στην Κύπρο και μετά το έγκλημα φαίνεται πως διέφυγαν 
στη Θεσσαλονίκη, όπου ζουν συγγενικά τους πρόσω-
πα. Εντοπίστηκαν και συνελήφθησαν το προηγούμενο 
24ωρο από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώ-
πισης Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος.
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 Ένταξη στρατιωτικών δικαστών στις Εισαγγελίες: 

Τι λέει η Ένωση – Τι αποκαλύπτει 
η Γνωμοδότηση Βλαχόπουλου 

Η Ένωση Στρατιωτικών Δικαστικών Λει-
τουργών σχολιάζει το πόρισμα της 
Επιτροπής που συγκρότησαν τα Υπουρ-
γεία Εθνικής Άμυνας και Δικαιοσύνης 
για την ένταξη έως 40 δικαστών της 

στρατιωτικής δικαιοσύνης στις Εισαγγελίες της χώ-
ρας. Όπως αναφέρει η Ένωση, τα συμπεράσματα του 
πορίσματος βρίσκονται σε πλήρη αντιστοιχία με τα όσα 
είχε αναφέρει σε προηγούμενη ανακοίνωσή της (Αριθμός 
Πρωτ.: 32-28/04/2025) η Ένωση Εισαγγελέων.
Στην ανακοίνωση, η Ένωση επισημαίνει ότι η συγκρότηση 
της Επιτροπής είχε σκοπό να ενισχυθούν οι Εισαγγελίες 
της χώρας με έμπειρο και καταρτισμένο προσωπικό, και 
τονίζει τη σημασία της διασφάλισης της ανεξαρτησίας των 
στρατιωτικών δικαστών και της ακεραιότητας της στρατι-
ωτικής ποινικής δικαιοσύνης.
Παράλληλα, η Ένωση σχολιάζει τη γνωμοδότηση του κα-
θηγητή Συνταγματικού Δικαίου Σπυρίδωνα Βλαχόπουλου, 
η οποία συνδέεται με τα συμπεράσματα του πορίσματος, 
χωρίς ωστόσο να παραλείπει να υπενθυμίσει τις βασικές 
αρχές που καθορίζουν τη λειτουργία των στρατιωτικών 
δικαστών και τα συνταγματικά τους δικαιώματα.

Τι λέει η γνωμοδότηση Βλαχόπουλου
Στη γνωμοδότηση του καθηγητή Σπυρίδωνος Β. Βλα-
χόπουλου, αναλύεται νομικά η δυνατότητα τοποθέτη-
σης των δικαστικών λειτουργών του Δικαστικού Σώμα-
τος των Ενόπλων Δυνάμεων σε θέσεις εισαγγελικών 
λειτουργών της ποινικής δικαιοσύνης. Η γνώμη του 
βασίζεται σε εκτενή αναφορά τόσο στις συνταγματικές 
διατάξεις των άρθρων 88 και 96 όσο και στις σχετικές 
νομοθετικές ρυθμίσεις (ν. 2304/1995, ν. 2287/1995 
και μεταγενέστερες τροποποιήσεις).
Η γνωμοδότηση επισημαίνει ότι τα στρατιωτικά δικα-
στήρια αποτελούν ειδικά ποινικά δικαστήρια, συγκρο-
τούνται κατά πλειοψηφία από μέλη του Δικαστικού 
Σώματος των Ενόπλων Δυνάμεων και απολαμβάνουν 
εγγυήσεις λειτουργικής και προσωπικής ανεξαρτησίας 
αντίστοιχες με αυτές των τακτικών δικαστών. Παράλ-

ληλα, η αναθεώρηση της παραγράφου 5 του άρθρου 
96 το 2019 ορίζει ότι οι στρατιωτικοί δικαστές εξο-
μοιώνονται ως προς όλα με τους τακτικούς δικαστές, 
χωρίς όμως να αίρεται η διακριτή τους ιδιότητα και η 
οργανική σχέση τους με τις Ένοπλες Δυνάμεις.
Η γνωμοδότηση αναλύει επίσης το άρθρο 88 του Συ-
ντάγματος και εξηγεί ότι η διάταξη περί απαγόρευσης 
μετάταξης αφορά τους δικαστικούς λειτουργούς της 
τακτικής δικαιοσύνης και δεν ισχύει για τα μέλη του 
Δικαστικού Σώματος των Ενόπλων Δυνάμεων. Κατά 
συνέπεια, η τοποθέτηση στρατιωτικών δικαστών σε 
θέσεις εισαγγελικών λειτουργών της τακτικής ποινικής 
δικαιοσύνης δεν συνιστά απαγορευμένη μετάταξη.
Συμπερασματικά, η γνωμοδότηση υπογραμμίζει ότι η 
συνάφεια αρμοδιοτήτων μεταξύ στρατιωτικών δικα-
στών και εισαγγελικών λειτουργών καθιστά νομικά θε-
μιτή την τοποθέτησή τους σε αντίστοιχες θέσεις, εφό-
σον διαφυλάσσονται οι συνταγματικά κατοχυρωμένες 
εγγυήσεις ανεξαρτησίας των δικαστών.

Το πόρισμα της Επιτροπής
Το πόρισμα της Επιτροπής, στο οποίο αναφέρεται η ανα-
κοίνωση της Ένωσης, κατέληξε, κατά πλειοψηφία, μόνο 
στο συμπέρασμα ότι η ένταξη των στρατιωτικών δικαστών 
στις εισαγγελικές αρχές είναι συνταγματικά επιτρεπτή υπό 
αυστηρές προϋποθέσεις. Οι υπόλοιπες προτάσεις της Επι-
τροπής ήταν ομόφωνες. Ομόφωνη ήταν η πρόταση για τη 
δημιουργία ειδικής επετηρίδας εισαγγελικών λειτουργών 
για τους στρατιωτικούς δικαστές, με εκπαίδευση 12 μηνών 
(3 μήνες θεωρητική, 9 μήνες πρακτική), προσωποπαγείς 
θέσεις και περιορισμούς στην εξέλιξη, με δυνατότητα εξέλι-
ξης έως τον βαθμό Αντεισαγγελέα Εφετών και απαγόρευση 
ανάληψης θέσης διευθυντή εισαγγελίας.

Ένωση Στρατιωτικών Δικαστικών 
Λειτουργών: Αναλυτικά η ανακοίνωση
Κοινοποιήθηκε χθες στην Ένωσή μας το πόρισμα της 
Επιτροπής που συγκρότησαν τα Υπουργεία Εθνικής 
Άμυνας και Δικαιοσύνης για την ένταξη μέχρι 40 δικα-

στών της στρατιωτικής δικαιοσύνης στις Εισαγγελίες 
της χώρας. Η Επιτροπή κατά πλειοψηφία συντάχθη-
κε με την άποψη της συνταγματικότητας της ένταξης 
όπως εξάλλου γνωμοδότησε ο καθηγητής Συνταγματι-
κού Δικαίου κ Σπυρίδων Βλαχόπουλος και σύμφωνα με 
το πόρισμα της παλαιότερης επιτροπής υπό την προε-
δρία του τότε προέδρου του ΣτΕ και μετέπειτα γενικού 
Εισαγγελέα του ΔΕΕ κ Αθανάσιου Ράντου.
Στη συνέχεια η Επιτροπή ομόφωνα κατέληξε στον τρόπο 
που θα πρέπει να πραγματοποιηθεί η παραπάνω έντα-
ξη, που σε γενικές γραμμές είναι ο ακόλουθος: Μετά 
την υποβολή των αιτήσεων και την αξιολόγηση των 
υποψηφίων θα ακολουθήσει περίοδος επιμόρφωσης 
στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών και η από-
φαση της ένταξης θα ληφθεί από το Ανώτατο Δικαστικό 
Συμβούλιο του Αρείου Πάγου. Δόθηκαν δύο εναλλα-
κτικά σχέδια για τον τρόπο εισαγωγής: είτε βάσει μιας 
ειδικής παράλληλης επετηρίδας οπότε οι στρατιωτικοί 
δικαστές Δ, Γ και οι νεώτεροι Β θα ενταχθούν μετά τον 
νεώτερο Αντεισαγγελέα Πρωτοδικών και οι Α και αρ-
χαιότεροι Β μετά τον νεώτερο Εισαγγελέα Πρωτοδικών, 
είτε βάσει της γενικής επετηρίδας οπότε θα ενταχθούν 
όλοι μετά τον νεώτερο Αντεισαγγελέα Πρωτοδικών.
Οι ενταχθέντες θα φτάνουν ιεραρχικά μέχρι τον βαθ-
μό του Αντεισαγγελέα Εφετών ενώ δεν θα μπορούν να 
ασκούν καθήκοντα διοίκησης στις Εισαγγελίες.
Τα συμπεράσματα του Πορίσματος βρίσκονται σε αντι-
στοιχία με όσα είχε αναφέρει στην υπ Αριθμ. Πρωτ.: 
32-28/04/2025 ανακοίνωση της και η Ένωση Εισαγ-
γελέων. Σκοπός της συγκρότησης της επιτροπής, ήταν 
να ενισχυθούν σημαντικά με έμπειρο και καταρτισμένο 
ανθρώπινο προσωπικό οι Εισαγγελίες της Χώρας.
Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Η Πρόεδρος
Ευαγγελία Γάκη
Στρατιωτικός Δικαστής Γ΄’
Ο Γενικός Γραμματέας
Ευάγγελος Τόλης
Στρατιωτικός Δικαστής Δ’

 Το σχόλιο της Ένωσης Στρατιωτικών Δικαστικών Λειτουργών για το πόρισμα της αρμόδιας 
Επιστημονικής Επιτροπής

EPIORKOS
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 «Δεν είχα πρόθεση να σκοτώσω»: 

Απολογείται ο 23χρονος 
Κρητικός για το φονικό στη 

γιορτή κάστανου  

ΟυτΟ νεαρός, ο οποίος παραδό-
θηκε στις Αρχές το μεσημέρι της 
Δευτέρας συνοδευόμενος από 
τον δικηγόρο του, αντιμετωπίζει 
βαρύ κατηγορητήριο για ανθρω-

ποκτονία από πρόθεση σε ήρεμη ψυχική κατά-
σταση, οπλοφορία και οπλοχρησία σε δημόσια 
συνάθροιση.

Η υπερασπιστική γραμμή
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 23χρονος ανα-
μένεται να επαναλάβει τον ισχυρισμό που εξέ-
φρασε όταν παραδόθηκε, ότι δηλαδή δεν είχε 
πρόθεση να σκοτώσει και πως ενήργησε υπό 
φόβο και πανικό, πιστεύοντας ότι κινδύνευε η 
ζωή του, όταν του φάνηκε ότι ο 52χρονος -με 
τον οποίο φαίνεται να υπήρχε μακροχρόνια 
αντιπαράθεση-  έκανε απειλητική κίνηση.
Ο συνήγορός του, Απόστολος Λύτρας, δήλωσε 
πως «ο νεαρός δεν ξύπνησε εκείνη την ημέ-
ρα με πρόθεση να σκοτώσει τον συγγενή του». 
Όπως σημείωσε, «υπάρχει προηγούμενη δικα-
στική διαμάχη ανάμεσα στις δύο οικογένειες, 
καθώς ο 52χρονος είχε στο παρελθόν επιτεθεί 
στον αδελφό του κατηγορούμενου, υπόθεση 
που εκκρεμούσε στη Δικαιοσύνη».
Ο έτερος συνήγορος υπεράσπισης, Γιώργος 
Φραντζεσκάκης, υπογράμμισε ότι ο 23χρονος 
«δεν βρίσκεται σε καλή ψυχολογική κατάστα-
ση, καθώς ποτέ δεν περίμενε πως θα έφτανε 
σε ένα τέτοιο σημείο», τονίζοντας πως όσα έχει 
να πει «θα τα καταθέσει ενώπιον των ανακριτι-
κών αρχών». Τα ευρήματα της ιατροδικαστικής 
εξέτασης

Η ιατροδικαστική έκθεση ανέδειξε τρεις βολές 
από κοντόκαννο όπλο. Η μία βολή κεντρικά 
στον θώρακα, που διαπέρασε το μυοκάρδιο, 
αποδείχθηκε θανατηφόρα, ενώ μία δεύτερη 
προκάλεσε διαμπερές τραύμα χωρίς να πλήξει 
ζωτικά όργανα και μια τρίτη τραυμάτισε το δά-
κτυλο του αριστερού χεριού του θύματος.
Το τραγικό περιστατικό εκτυλίχθηκε στην πλα-
τεία του Έλους, μπροστά στα μάτια εκατοντά-
δων παρευρισκόμενων στη γιορτή κάστανου. 
Σύμφωνα με μαρτυρίες, το θύμα πλησίασε το 
τραπέζι όπου βρισκόταν ο δράστης και ακο-
λούθησε έντονος λεκτικός διαπληκτισμός.
Λίγα λεπτά αργότερα, ο 23χρονος έβγαλε το 
όπλο από τη μέση του και πυροβόλησε του-
λάχιστον δύο φορές εξ επαφής, σκοτώνοντας 
τον 52χρονο σχεδόν ακαριαία. Αμέσως μετά, 
εξαφανίστηκε και παραδόθηκε το επόμενο με-
σημέρι.

Φόβοι για βεντέτα
Η τοπική κοινωνία του Έλους παραμένει συ-
γκλονισμένη, ενώ στο χωριό επικρατεί έντονη 
αστυνομική παρουσία υπό τον φόβο αντιποίνων.
«Στην Κρήτη υπάρχει ακόμα και σήμερα ο σα-
σμός, η οπλοφορία και η βεντέτα», δήλωσε ο 
κ. Λύτρας, τονίζοντας ότι σε τέτοια γλέντια «οι 
μισοί παρευρισκόμενοι έχουν πάνω τους όπλα».
Από την πλευρά της οικογένειας του θύματος, 
η σύντροφος του 52χρονου υποστήριξε ότι 
υπήρχε μίσος ανάμεσα στις δύο οικογένειες 
και πως είχαν προηγηθεί επανειλημμένα επει-
σόδια.

 Δωρεάν ενημέρωση δικηγόρων μέσω 
SMS για δικασίμους και αποφάσεις από 5 

Νοεμβρίου

Από τις 5 Νοεμβρίου 2025 ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών εγκαι-
νιάζει μια καινοτόμο υπηρεσία ενημέρωσης μέσω SMS, προσφέρο-
ντας στους δικηγόρους άμεση και δωρεάν πληροφόρηση για την 
πορεία των υποθέσεών τους στην πολιτική διαδικασία.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, μετά από συντονισμέ-
νες ενέργειες του Προέδρου του ΔΣΑ Δημήτρη Βερβεσού και του 
αρμόδιου συμβούλου Δημήτρη Αναστασόπουλου, σε συνεργασία 
με τον επικεφαλής της Επιτροπής Τηλεματικής, σύμβουλο Θωμά 
Καμενόπουλο, τίθεται σε λειτουργία από την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου 
2025 η νέα υπηρεσία ενημέρωσης δικηγόρων μέσω SMS.
Η υπηρεσία, εντελώς δωρεάν, αφορά υποθέσεις Πολιτικής Δια-
δικασίας που διαχειρίζονται μέσω του ΟΣΔΔΥΠΠ (Ολοκληρωμένο 
Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής & Ποινικής 
Δικαιοσύνης) και ενημερώνει τους Δικηγόρους για:
• τον ορισμό δικάσιμου και
•την έκδοση δικαστικής απόφασης.
Για να ενεργοποιηθεί η ενημέρωση μέσω SMS, οι δικηγόροι θα 
πρέπει να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία επικοινωνίας τους –και 
ειδικότερα τον αριθμό κινητού τηλεφώνου– στο Εθνικό Μητρώο 
Επικοινωνίας (ΕΜΕπ), μέσω του παρακάτω συνδέσμου: 
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/
stoikheia-polite-kai-tautopoietika-eggrapha/ethniko-metroo-
epikoinonias-emep
Για τη λήψη SMS απαιτείται η επιβεβαίωση συναίνεσης για επικοι-
νωνία μέσα από την εφαρμογή του ΕΜΕπ.
Υπενθύμιση: Για τη λήψη των SMS απαιτείται η επιβεβαίωση συναί-
νεσης επικοινωνίας μέσα από την εφαρμογή του ΕΜΕπ.

 Τι αναμένεται να ισχυριστεί ο νεαρός που κατηγορείται για 
ανθρωποκτονία 52χρονου συγγενή του, από πρόθεση σε 

ήρεμη ψυχική κατάσταση

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

 Ποια δικαστήρια και ποιες υποθέσεις 
αφορά η νέα υπηρεσία - Τι πρέπει να 

κάνουν οι δικηγόροι
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Μ
ε τις απολογίες του Χρήστου Παππά, του 
Ηλία Κασιδιάρη και του Γιάννη Λαγού – 
που πρωτοδίκως κρίθηκαν ένοχοι για 
διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης- 
συνεχίστηκε στο Πενταμελές Εφετείο 

Κακουργημάτων η δίκη για την υπόθεση της Χρυσή Αυγή,. 
Παρούσα στο δικαστήριο ήταν και η Μάγδα Φύσσα. Η επό-
μενη συνεδρίαση θα διεξαχθεί στις 12 Δεκεμβρίου, όπου και 
έχουμε την αγόρευση από την Εισαγγελέα της Έδρας Κυρια-
κής Στεφανάτου.
Ο Χρήστος Παππάς, δήλωσε ότι βρίσκονται πολιτικά κίνητρα 
πίσω από τη δίωξή του και ανέφερε μεταξύ άλλων: «Εγώ δεν 
ήμουν του στενού κύκλου Μιχαλολιάκου. Άλλοι ξημερoβρα-
δ;aαζοταν με τον Μιχαλολιάκο και δεν κάθονται στο εδώλιο 
γιατί δεν είναι προβεβλημένα πρόσωπα και δεν κόβουν ψή-
φους στον Σαμαρά. Οι φωτο του παρελθόντος, τις ανέσυραν 
το 2013 οι αστυνομικοί Ήμουν 20 ετών και μικρότερος Πότε 
εγώ δεν τις δημοσίευσα. Εμπίπτουν στην κατηγορία των προ-
σωπικών δεδομένων. Η δημοσιοποίηση τους έγινε για τη δη-
μιουργία εντυπώσεων».
Ο Ηλίας Κασσιδιάρης, ανέφερε μεταξύ άλλων, πως: «Σε ότι 
αφορά την κατηγορία το μόνο που έχω να δηλώσω είναι ότι 
συντάσσομαι απολύτως με την απαλλακτική πρόταση της 
αντιεισαγγελέως του Αρείου Πάγου.
Απολογήθηκαν στο Εφετείο Κασιδιάρης – Παππάς – Λαγός 
για τη δράση της Χρυσής Αυγής
Πρόκειται για μεμονωμένα περιστατικά για τα οποία εγώ 
προσωπικώς δεν φέρω καμία ευθύνη καθότι δεν προκύ-
πτει από κανένα αποδεικτικό στοιχείο ότι ο κατηγορούμε-
νος γνώριζε. Μόνο ο προφορικός λόγος δεν αρκεί για την 
ένταξη και διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης.
Στις ομιλίες δεν πρέπει να λαμβάνονται υπόψιν μεμονω-
μένες εκφράσεις αλλά ολόκληρη η ομιλία. Η κατηγορία 
καθώς και η πρωτόδικη απόφαση αναφέρει ότι διηύθυνα 
πως διεύθυνα με δημόσια ρητορική μίσους.
Πότε έκανα αυτή τη περιβόητη δημόσια ρητορική μίσους; 
Έχω πει κάποιες εκφράσεις, δεν είναι προτροπή σε τέλεση 
αδικήματος, όπως ορίζει ο νόμος. Πείτε μου πότε έκανα 
αυτή τη δημόσια ρητορική μίσους; Γιατί δεν με συνέλαβαν 
επ’ αυτοφώρω; Η δολοφονία Φύσσα ήταν η δολοφονία 
της Χρυσής Αυγής. Ήταν μια άθλια πράξη. Ήταν άκρως 
καταδικαστέα. Ενημερώθηκα από δημοσιογράφους. Στην 

αρχή έλεγαν ότι ήταν ένα έγκλημα που έγινε για οπαδι-
κούς λόγους. Δεν ήξερα από ποιον έγινε η δολοφονία. 
Εγώ ως πολιτικό πρόσωπο καταδικάζω τον δράστη, γιατί 
ήταν στη Χρυσή Αυγή. Το έγκλημα αυτό δολοφόνησε κι 
εμένα».
Από την πλευρά του ο Γιάννης Λαγός έκανε λόγο για μια στο-
χευμένη πολιτική δίκη και ανέφερε μεταξύ άλλων πως: «Για 
μένα αυτή τη στιγμή δεν είμαι απολογούμενος ήρθα εδώ για 
να ακουστεί η αλήθεια. Θα αποδέχομαι τον όρο κατηγορού-
μενους αν το δικαστήριο είχε ακούσει την αλήθεια και όχι να 
παραποιεί γεγονότα.
Δεν ήμουν ούτε ο πιο ήρεμος άνθρωπος του κόσμου και εδώ 
μέσα με αυτά που έχω ακούσει και πρόβατο να ήταν εδώ θα 
είχε εξαγριωθεί. Κατηγορήθηκα εγώ και η οικογένεια μου 
επειδή έδωσα φαγητό σε Έλληνες. Έδωσα αίμα σε Έλληνες».
Και οι τρεις που απολογήθηκαν σήμερα, είχαν καταδικαστεί 
πρωτόδικα σε 13 χρόνια κάθειρξη για διεύθυνση εγκληματι-
κής οργάνωσης.

Στη διαδικασία, προσκομίστηκε από το συνήγορο υπεράσπι-
σης, δήλωση του Γιώργου Ρουπακιά, ο οποίος δεν προσήλθε 
ώστε να απολογηθεί, (έχει καταδικαστεί πρωτόδικα σε ισόβια 
και 14 έτη κάθειρξη για την δολοφονία του Παύλου Φύσσα), 
ο οποίος ζήτησε συγγνώμη δηλώνοντας μεταμέλεια «για τον 
ανείπωτο πόνο που προκάλεσε». Ο Γ. Ρουπακιάς αναφέρει 
πως «δεν είμαι δολοφόνος, ούτε φασίστας» και σημειώνει 
ότι δεν γνώριζε όταν πήγε στο σημείο, ποια πρόσωπα ήταν 
εκεί, λέγοντας πως «Το λέω αυτό γιατί εμφανίζεται ότι ήταν 
ένα προμελετημένο έγκλημα».
Δήλωσε πως χτύπησε μια φορά τον Παύλο Φύσσα με «μαχαί-
ρι που σαν βλάκας έφερα μαζί μου. Δεν ήθελα να σκοτώσω, 
ήθελα να ξεφύγω. Είμαι αδικαιολόγητος. Πλην της οικογέ-
νειας του Φύσσα, ουδείς ενδιαφέρθηκε για ό,τι έγινε εκεί. 
Αντίθετα στήθηκε ένα σκοτεινό πολιτικό αφήγημα. Ζητάω 
συγγνώμη από την οικογένεια».
Το πρωί έξω από το Εφετείο, πραγματοποιήθηκε αντιφασι-
στική συγκέντρωση, με αφορμή την έναρξη της διαδικασίας.

Απολογήθηκαν στο Εφετείο Κασιδιάρης – Παππάς 
– Λαγός για τη δράση της Χρυσής Αυγής

Ληστές εισέβαλαν σε σπίτι στη Σαλαμίνα και σκότωσαν γυναίκα
Συναγερμός σήμανε στην Αστυνομία, ύστερα από εγκλημα-
τική ενέργεια σε βάρος μίας 75χρονης γυναίκας μέσα στο 
σπίτι της επί της οδού Ικάρου 31, στη Σαλαμίνα, αργά το 
απόγευμα της Παρασκευής (31/10). Η έως τώρα εικόνα 
που έχουν οι Αρχές δείχνει να πρόκειται για ληστεία μετά 
φόνου.
Το παράθυρο της οικίας βρέθηκε παραβιασμένο, ενώ το 
θύμα έφερε ένα χτύπημα στο κεφάλι από μπουκάλι.
Στις αρχές φέρεται να ειδοποίησε η κόρη της που βρήκε 
νεκρή τη μητέρα της, ενώ ήδη από βιντεοληπτικό υλικό 
κάμερας στη γειτονιά φαίνονται κάποια άτομα, τη στιγμή 
που σπάνε το τζάμι στο παράθυρο της ηλικιωμένης.
Ο χώρος εντός της οικίας βρέθηκε έντονα ερευνημένος, 
στοιχείο που επίσης δείχνει πως το κίνητρο ήταν η ληστεία.
Στο σημείο έσπευσε κλιμάκιο της Ασφάλειας και διενερ-
γούνται έρευνες για την ταυτοποίηση και τον εντοπισμό 
των δραστών, ενώ αναμένεται και κλιμάκιο του Ανθρωπο-
κτονιών στο σημείο.
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Συνελήφθη μεθυσμένος οδηγός μετά από 
καταδίωξη στην Περιφερειακή Υμηττού – 

Έτρεχε με 156 χιλιόμετρα

Τ
ο βράδυ της Πέμπτης, αστυνομικοί των Ομά-
δων Ελέγχου & Πρόληψης Τροχαίων Ατυχη-
μάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α) της Διεύθυνσης Τροχαίας 
Αττικής συνέλαβαν έναν 58χρονο οδηγό, ο 
οποίος εντοπίστηκε να κινείται με υπερβο-

λική ταχύτητα στην Περιφερειακή Υμηττού, κοντά στην 
Παλλήνη.
Σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, η συσκευή radar κατέγραψε ότι ο 
άνδρας οδηγούσε με 156 χλμ/ώρα, ενώ το ανώτατο όριο 
στο συγκεκριμένο σημείο ήταν 80 χλμ/ώρα, δημιουργώ-
ντας σοβαρό κίνδυνο για τους υπόλοιπους οδηγούς.
Όταν οι αστυνομικοί του έκαναν σήμα να σταματήσει, ο 
58χρονος δεν συμμορφώθηκε και προσπάθησε να δια-
φύγει, παραβιάζοντας και ερυθρό σηματοδότη. Μετά από 
καταδίωξη, τελικά ακινητοποιήθηκε. Κατά τον έλεγχο 
αλκοόλης, διαπιστώθηκε ότι οδηγούσε υπό την επήρεια 
αλκοόλ.
Όταν οι αστυνομικοί του έκαναν σήμα να σταματήσει, ο 
58χρονος δεν συμμορφώθηκε και προσπάθησε να δια-
φύγει, παραβιάζοντας και ερυθρό σηματοδότη. Μετά από 
καταδίωξη, τελικά ακινητοποιήθηκε. Κατά τον έλεγχο 
αλκοόλης, διαπιστώθηκε ότι οδηγούσε υπό την επήρεια 
αλκοόλ.

Το ανώτατο όριο στο συγκεκριμένο σημείο ήταν 80 χλμ/ώρα

Πώς συνέβη η τραγωδία με τη 10χρονη στο προαύλιο του σχολείου της στον Ασπρόπυργο
Συγκλονισμένη είναι η τοπική κοινωνία από τον αδόκητο θά-
νατο 10χρονης σήμερα, όταν κατέρρευσε σε προαύλιο δημο-
τικού σχολείου στον Ασπρόπυργο.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το κορίτσι δεν έκανε γυμναστική 
εκείνη τη στιγμή. Περπατούσε στον χώρο του γηπέδου μπά-
σκετ και ξαφνικά έχασε τις αισθήσεις της.
Σημειώνεται πως στην ιατρική καρτέλα ανέφερε άσκηση χω-
ρίς περιορισμούς, γεγονός που δείχνει ότι δεν υπήρχε κάποιο 
καταγεγραμμένο πρόβλημα υγείας.
Όπως ακριβώς και ο γυμναστής αμέσως ενημέρωσε τον σχο-
λικό νοσηλευτή που βρισκόταν στο σχολείο, έσπευσε, ξεκίνη-
σε ΚΑΡΠΑ, ενώ ειδοποιήθηκε και το ΕΚΑΒ. Από το Συντονιστι-
κό Κέντρο, ξεκίνησε μια κινητή μονάδα και ένα ασθενοφόρο 
και με τη βοήθεια της ομάδας ΔΙΑΣ άνοιξε τον δρόμο λόγω 
κυκλοφοριακής συμφόρησης.
Το κορίτσι διακομίστηκε χωρίς αναπνοή και σφυγμό στο Θριά-
σιο Νοσοκομείο. Αναμένεται η ιατροδικαστική εξέταση που θα 
ρίξει φως στα αίτια του θανάτου της 10χρονης.

Έβαλε σακούλα στο κεφάλι του αδερφού του και μετά έκαψε το σπίτι - Το χρονικό της πυρκαγιάς στο Ηράκλειο με νεκρούς μάνα και γιο
 Μια υπόθεση έχει συγκλονίσει το Ηράκλειο Κρήτης όπου 57χρονος 
άνδρας κατηγορείται ότι σκότωσε τη μητέρα και τον αδελφό του στο 
σπίτι τους, στην περιοχή του Μασταμπά Ηρακλείου. Μάνα και γιος 
εντοπίστηκαν νεκροί μέσα στη φλεγόμενη κατοικία, ενώ ο δράστης 
τραυματίστηκε πέφτοντας από την ταράτσα και νοσηλεύεται σε κρί-
σιμη κατάσταση, φρουρούμενος στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ηρακλείου.

Το χρονικό της υπόθεσης
Το Κέντρο Επιχειρήσεων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου έλα-
βε χθες βράδυ κλήση για πυρκαγιά σε οικία πρώτου ορόφου στην 
περιοχή του Μασταμπά. Άμεσα στο σημείο έσπευσαν οχήματα της Πυ-

ροσβεστικής Υπηρεσίας και αστυνομικοί του Α’ Αστυνομικού Τμήματος 
Ηρακλείου. Κατά την κατάσβεση της φωτιάς, οι πυροσβέστες εντόπι-
σαν μέσα στο σπίτι δύο άτομα χωρίς τις αισθήσεις τους. Επρόκειτο για 
μια γυναίκα 94 ετών, και τον 60χρονο γιο της, οι οποίοι διέμεναν στο 
ίδιο σπίτι με τον 57χρονο δράστη. Ο 60χρονος βρέθηκε ξαπλωμένος 
σε νοσοκομειακό κρεβάτι, με νάιλον σακούλα στο κεφάλι, ενώ η μητέ-
ρα του εντοπίστηκε νεκρή στο πάτωμα του διαμερίσματος.

Ο δράστης πήδηξε στο κενό
Ενώ οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής επιχειρούσαν στο σημείο, ο 
57χρονος δράστης εντοπίστηκε στην ταράτσα του δεύτερου ορόφου, 
προσπαθώντας, σύμφωνα με την αστυνομία, να διαφύγει. Στη συνέ-

χεια, έπεσε στο κενό, τραυματίστηκε σοβαρά και διακομίστηκε άμεσα 
στο ΠΑΓΝΗ. Κατά τη σύλληψή του βρέθηκαν στην κατοχή του δύο 
μαχαίρια, ενώ σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, ο άνδρας είχε προ-
καλέσει τη φωτιά χρησιμοποιώντας εύφλεκτο υγρό.

Ο δράστης ζούσε με τα θύματα
Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, ο 57χρονος ζούσε μόνιμα με τη μητέ-
ρα και τον αδελφό του στο ίδιο σπίτι. Ο αδελφός του αντιμετώπιζε σο-
βαρά προβλήματα υγείας και ήταν κλινήρης, ενώ η μητέρα του ήταν σε 
προχωρημένη ηλικία. Χθες (31/10) για άγνωστο μέχρι στιγμής λόγο, 
ο 57χρονος έβαλε μία νάιλον σακούλα στο κεφάλι του αδερφού και 
στη συνέχεια έβαλε φωτιά στο σπίτι με τη χρήση εύφλεκτου υλικού. 
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 www.atticatimes.gr Θανάσιμος ξυλοδαρμός στο Ναύπλιο: 

Μόνον 9 χρόνια μόνο κάθειρξη 
στους δύο δράστες 

Στα μαλακά έπεσαν οι δύο κατηγορούμενοι καθώς το  Μεικτό 
Ορκωτό Δικαστήριο Κορίνθου δεν μετέτρεψε την κατηγορία σε 
ανθρωποκτονία από πρόθεση, καταδικάζοντάς τους σε ποινή 

κάθειρξης εννέα ετών τον καθένα

Ο 
άγριος ξυλοδαρμός ενός άνδρα έξω από μπαρ 
στο Ναύπλιο τον Ιούνιο του 2024 που είχε ως 
αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή του μήνες αργότερα, 
έρχεται ξανά στο φως της δημοσιότητας καθώς 
εκδόθηκε η καταδικαστική απόφαση για τους δύο 

κατηγορούμενους. 
Αργά σήμερα το μεσημέρι, το Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο Κορίνθου 
εξέδωσε την απόφασή του για το περιστατικό του βάναυσου ξυλο-
δαρμού, που είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο του θύματος μετά από 
πολύμηνη νοσηλεία.
Το δικαστήριο καταδίκασε τους δύο κατηγορούμενους για το αδί-
κημα της θανατηφόρας σωματικής βλάβης κατά συναυτουργία, 
σε ποινή κάθειρξης εννέα ετών για τον καθένα. Το δικαστήριο δεν 
μετέτρεψε την κατηγορία σε ανθρωποκτονία από πρόθεση, επιφυ-
λάσσοντας με αυτόν τον τρόπο πιο ευνοϊκή ποινική μεταχείριση για 
την πράξη τους. Οι δράστες αρχικά παραπέμφθηκαν να δικαστούν 
για απόπειρα ανθρωποκτονίας από πρόθεση κατά συναυτουργία, 
καθώς όταν εκδόθηκε το παραπεμπτικό βούλευμα, το θύμα νοση-
λεύοταν ακόμη στο νοσοκομείο.
Ωστόσο, μέχρι την έναρξη της δίκης, ο άτυχος άνδρας κατέληξε 

ύστερα από μακρά νοσηλεία και έτσι η πλευρά της οικογένειας ζή-
τησε τη μετατροπή της κατηγορίας σε ανθρωποκτονία από πρόθεση 
σε ήρεμη ψυχική κατάσταση.
Παρόλα αυτά, το δικαστήριο δεν μετέτρεψε την κατηγορία σε αν-
θρωποκτονία από πρόθεση, με αποτέλεσμα οι δύο κατηγορούμενοι 
να καταδικαστούν σε 9 χρόνια μόνο κάθειρξης ο καθένας. 
Οι κατηγορούμενοι ζήτησαν να τους αναγνωριστούν τρία ελαφρυ-
ντικά: της καλής συμπεριφοράς μετά την πράξη, του πρότερου έντι-
μου βίου, καθώς και της δικαιολογημένης αγανάκτησης λόγω της 
συμπεριφοράς του θύματος.
Το Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο, ωστόσο, απέρριψε το αίτημά τους 
και δεν αναγνώρισε κανένα ελαφρυντικό στους δύο κατηγορούμε-
νους.

Βίντεο σοκ από τον θανάσιμο 
ξυλοδαρμό
Βίντεο από κάμερα ασφαλείας δείχνει το θύμα να δέχεται επίθεση 
από 2 άνδρες και έπειτα να καταρρέει. Από τα ιατρικά έγγραφα προ-
κύπτει ότι έφερε τρύπα πέντε εκατοστών στο κρανίο, καθώς οι δρά-
στες που τον ξυλοκόπησαν φέρεται να φορούσαν σιδερογροθιά.

Συναγερμός για εξαφάνιση 
15χρονης στην Πάτρα
 Την εξαφάνιση της Μαρίας Ειρήνης, Κ. 15 ετών στην 
Πάτρα, γνωστοποίησε το «Χαμόγελο του Παιδιού» με 
ανακοίνωσή του τις πρώτες πρωινές ώρες του Σαβ-
βάτου (01.11.2025).
Στην ανακοίνωση για την εξαφάνιση, το «Χαμόγελο 
του Παιδιού» αναφέρει ότι στις 29 Οκτωβρίου στις 
8:30 το πρωί, τα ίχνη της 15χρονης Μαρίας Ειρήνης 
Κ. από την Πάτρα χάθηκαν.
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» ενημερώθηκε την Παρα-
σκευή (31.10.2025) και προχώρησε στην δημοσιο-
ποίηση των στοιχείων της ανήλικης κατόπιν σχετικής 
εισαγγελικής εντολής, καθώς ενδέχεται να συντρέ-
χουν λόγοι που θέτουν την ζωή της σε κίνδυνο.
Η Μαρία Ειρήνη Κ. έχει ύψος 1,78 μ., ζυγίζει 62 κιλά, 
έχει καστανόξανθα μαλλιά και καστανά μάτια.
Φορούσε μαύρο σετ φόρμας και λευκά αθλητικά 
παπούτσια. Οποιοσδήποτε έχει κάποια πληροφορία, 
παρακαλείται να επικοινωνήσει τηλεφωνικά με «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού», όλο το 24ωρο, στην «Ευρω-
παϊκή Γραμμή για τα Εξαφανισμένα Παιδιά 116000», 
καθώς και σε όλα τα Αστυνομικά Τμήματα της χώ-
ρας αλλά και μέσω της εφαρμογής Missing Alert app, 
όπου υπάρχει ζωντανή ενημέρωση για την εξαφάνι-
ση.

Λαύριο: Συνελήφθη προπονητής γυναικείας ομάδας 
βόλεϊ που ασελγούσε σε ανήλικη
 Δικογραφία σχηματίσθηκε σε βάρος 71χρονου προπονητή γυναικείας ομά-
δας βόλεϊ στη Νοτιοανατολική Αττική, για κατάχρηση ανήλικης σε ασέλγεια. Ο 
συλληφθείς, κάτοικος Λαυρίου Αττικής, κατηγορείται για κατάχρηση ανήλικης 
κατ’ εξακολούθηση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ποινικού Κώδικα.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της αστυνομίας, ο 71χρονος εκμεταλλεύτηκε τη 
θέση του ως προπονητής και προσέγγισε την ανήλικη. Ο εφιάλτης της κοπέλας 
κράτησε από τα τέλη του Νοεμβρίου του 2024 μέχρι τον Μάιο του 2025.
Η σύλληψη πραγματοποιήθηκε από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Λαυρίου, 
ενώ η έρευνα της υπόθεσης συνεχίζεται για να διαλευκανθούν πλήρως οι συν-
θήκες και οι λεπτομέρειες των γεγονότων.

Η στιγμή που το ροτβάιλερ 
επιτίθεται στον ιδιοκτήτη του 
στην Καλαμάτα - Ο σκύλος 
τον έσερνε, τον δάγκωνε με 
μανία και τον τραυμάτισε 
σοβαρά
 Το περιστατικό συνέβη σε εξωτερικό χώρο και περαστικοί 
κάλεσαν την Αστυνομία λέγοντας πως ο σκύλος επιτέθη-
κε σε άνθρωπο. Οι αστυνομικοί που έφτασαν στο σημείο 
προσπάθησαν να απεγκλωβίσουν τον άνδρα από τα δόντια 
του ζώου, ωστόσο το σκυλί συνέχισε να τον δαγκώνει με 
ιδιαίτερη αγριότητα. Ένας από τους αστυνομικούς, βλέπο-
ντας τον κίνδυνο για τη ζωή του πολίτη, πυροβόλησε το 
ροτβάιλερ, το οποίο έπεσε νεκρό. Ο τραυματίας μεταφέρ-
θηκε με ασθενοφόρο στο νοσοκομείο, όπου νοσηλεύεται 
σε σοβαρή κατάσταση. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, 
ο σκύλος φέρεται να ανήκε στον ίδιο τον τραυματία. Το πε-
ριστατικό διερευνάται από το αρμόδιο Αστυνομικό Τμήμα.
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Α
κόμη δεν θυμάμαι καθαρά τι έγινε» λέει η 40χρονη που 
ξυλοκοπήθηκε στο Κορωπί. Η γυναίκα έδινε «μάχη» 
διασωληνωμένη στη ΜΕΘ και κατάφερε να βγει νική-
τρια. Για την κακοποίησή της είναι προσωρινά κρατού-
μενος ο 50χρονος σύντροφός της, εις βάρος του οποίου 

έχει ασκηθεί δίωξη από την εισαγγελία για απόπειρα ανθρωποκτονίας. 
«Ακόμη δεν έχω το κινητό μου, το αυτοκίνητό μου, θυμάμαι ότι υποτί-
θεται πως θα πηγαίναμε να πάρουμε τον (σ.σ. σύντροφο) από το αερο-
δρόμιο, υποτίθεται ότι θα ερχόταν και ήταν τα γενέθλιά του. Τώρα εάν 
αυτό συνέβη ή όχι δεν θυμάμαι», είπε η γυναίκα στο MEGA. Η δημοσι-
ογράφος της είπε πως συνελήφθη ο σύντροφός της για τον ξυλοδαρμό 
της, με την ίδια να απαντά: «αυτό δεν μπορώ να το πω ακόμη. Γιατί η 
μνήμη μου… Ακόμη δεν θυμάμαι τα πάντα. Μπορεί να γύρισε σπίτι και 
να με βρήκε. Αλλά δεν νομίζω ότι ήταν εκείνος που μου επιτέθηκε. Δεν 
το πιστεύω. Γιατί ο πατέρας των παιδιών μου που μένει στο εξωτερικό 
να επιστρέψει και να μου επιτεθεί; Αυτό είναι πολύ τρελό. Όχι». «Καη-
μένε (…) και καημένη οικογένειά μας… Τόσες φήμες και διάφορα. Στην 
πραγματικότητα είμαστε μια κανονική οικογένεια. Έχουμε τα θέματά 
μας, όλοι έχουμε θέματα...», ανέφερε.  Στη συνέχεια η δημοσιογράφος 
είπε πως ο σύντροφός της βρίσκεται στη φυλακή για την επίθεση με την 
Άγκνες να σχολιάζει: «ναι και δεν νομίζω ότι είναι σωστό. Περιμένω να 
επανέλθει η μνήμη μου».

«Μπορεί να ήταν οι γείτονες»
Σε ερώτηση για το ποιος της επιτέθηκε, απάντησε: «μπορεί να ήταν οι 
γείτονες. Καπνίζω. Βγαίνω έξω, βάζω τα παιδιά μου για ύπνο το βρά-
δυ και τους έχω ακούσει να το σχολιάζουν. Ότι “δεν καπνίζει μέσα, ότι 
καπνίζει έξω”. Έχω δύο μικρά παιδιά, γιατί να καπνίζω μέσα; Ίσως μυρί-
ζουν τα σπίτια τους ή κάτι».

«Θα βρούμε λύση στην πορεία, όταν 
επανέλθει η μνήμη μου»
«Ανησυχώ για τα παιδιά μου. Δεν έχω υπάρξει ποτέ χώρια τους από 
όταν γεννήθηκαν, με κανένα από τα δύο. Και το μωρό μου… Το θηλάζω 
το μωρό μου. Και θέλω να τα αγκαλιάσω. Το μόνο που χρειάζομαι είναι 
να είμαστε μαζί, ξανά μαζί η οικογένειά μας, τα παιδιά μας και εγώ. Με 
τον (…) θα βρούμε λύση στην πορεία, όταν επανέλθει η μνήμη μου. 

Αλλά αυτή τη στιγμή χρειάζομαι τα παιδιά μου και αυτά εμένα», είπε.

«Έχουμε σχέση αγάπης»
«Είμαστε γονείς, μεγαλώνουμε παιδιά μαζί, δεν έχουμε μια υπέ-
ροχη σχέση αλλά έχουμε μια σχέση αγάπης όταν είμαστε μαζί. 
Και μιλάμε κάθε βράδυ, μιλά με τα παιδιά μου στο τηλέφωνο, 
η ώρα του δείπνου είναι πολύ χαρούμενη στιγμή, κάθε βράδυ 
ακόμα και όταν είναι μακριά και ανυπομονούμε για την επιστρο-
φή του», είπε η 40χρονη.
«Τα τελευταία χρόνια, επειδή έφυγε για να δουλέψει στο εξω-
τερικό και με άφησε με ένα μωρό που ήταν τεσσάρων μηνών 
και ήμουν μόνη με το αγόρι και το μωρό ήμουν στεναχωρημέ-
νη. Ήθελα η οικογένειά μας να είναι μαζί αλλά μετά δεν ήμουν 
βέβαιη και δεν ήθελα να μετακομίσουμε στην Εσθονία. Και έτσι 

περίμενε. Ήμουν υπομονετική. Μήνα τον μήνα, βράδυ το βράδυ 
και η ζωή προχωρούσε», ανέφερε.
Σε ερώτηση για επίθεση που είχε δεχτεί από τον σύντροφό της 
το 2023, η γυναίκα είπε: «ήταν μια κοινή… Ένας καβγάς που 
είχαμε. Είχαμε έναν τσακωμό. Ήταν ένας ενδοοικογενειακός 
καβγάς. Τίποτα το ιδιαίτερο». «Τον αγαπώ σαν σύντροφο. Είναι 
ο πατέρας των παιδιών μου. Αλλά έχουμε θέματα. Έχουμε θέ-
ματα, έχουμε διαφωνίες και τέτοια πράγματα αλλά είμαστε μια 
κανονική οικογένεια. Οι ξυλοδαρμοί όμως δεν είναι μια συνήθης 
κατάσταση. Σίγουρα όχι. Δεν συμβαίνει συχνά αλλά συνήθως, 
όταν τσακωνόμαστε, κλείνουμε τις πόρτες και δεν μιλάμε μετα-
ξύ μας και αυτό είναι όλο. Είχα πολλές κακές σχέσεις και καλές 
στο παρελθόν. Δυστυχώς ο (…) δεν είναι ο πρώτος άνδρας στη 
ζωή μου», είπε.

Σοκάρει η εικόνα της 40χρονης που ξυλοκοπήθηκε στο Κορωπί 

 «Δεν πιστεύω ότι μου επιτέθηκε ο σύντροφός μου, 
μπορεί οι γείτονες» λέει

Η γυναίκα έδινε «μάχη» διασωληνωμένη στη ΜΕΘ και κατάφερε να βγει νικήτρια - Λέει πως δεν 
θυμάται ακριβώς τι συνέβη την ημέρα που ξυλοκοπήθηκε

Πειραιάς: Οι γιατροί ακρωτηρίασαν το πόδι της 72χρονης που παρασύρθηκε από το λεωφορείο
 Σε κρίσιμη κατάσταση νοσηλεύεται στο Αττικό Νοσοκομείο η 
72χρονη γυναίκα, στην οποία οι γιατροί προχώρησαν σε ακρω-
τηριασμό του ενός ποδιού, έπειτα από σοβαρό τροχαίο στον 
Πειραιά. Η ηλικιωμένη παρασύρθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 
από λεωφορείο της γραμμής 049 στη λεωφόρο Γρηγορίου Λα-
μπράκη, με αποτέλεσμα να υποστεί εκτεταμένα τραύματα στα 
κάτω άκρα.

Το περιστατικό στο κέντρο του 
Πειραιά
Λίγο μετά τις 4 το μεσημέρι της Πέμπτης, σκηνές πανικού εκτυ-
λίχθηκαν στη λεωφόρο Γρηγορίου Λαμπράκη. Η 72χρονη, που 
είχε ολοκληρώσει τα ψώνια της, προσπάθησε να επιβιβαστεί 
στο λεωφορείο της γραμμής 049. Σύμφωνα με τις πρώτες πλη-
ροφορίες, ο οδηγός δεν την αντιλήφθηκε, έκλεισε τις πόρτες 
και ξεκίνησε το όχημα. Η τσάντα της γυναίκας φέρεται να πιά-
στηκε στις πόρτες, με αποτέλεσμα να παρασυρθεί και να πέσει 
στο οδόστρωμα.

Η ανιψιά της 72χρονης περιέγραψε στο MEGA: «Δεν ξέρω αν 
πήγε να ανέβει και δεν την είδε... Έπεσε κάτω και την πάτησε; 
Προφανώς ο οδηγός δεν το κατάλαβε γιατί τον σταμάτησαν πιο 
κάτω. Την περίμενα να γυρίσει σπίτι· η στάση που την βρήκαν 
είναι αυτή που θα έπαιρνε».

Αιμόφυρτη αλλά με τις αισθήσεις της
Αυτόπτες μάρτυρες αναφέρουν ότι η γυναίκα, παρά τη βαριά αι-
μορραγία, είχε τις αισθήσεις της. Μια νεαρή κοπέλα που έσπευ-
σε να τη βοηθήσει δήλωσε: «Έτρεξα να δω τι συνέβη. Η γυναίκα 
είχε τις αισθήσεις της, μας μιλούσε και μας έδινε τα στοιχεία της. 
Στην αρχή ήταν καλά, μετά άρχισε να χλωμιάζει καθώς έχανε 
αίμα. Ήρθε μηχανή του ΕΚΑΒ και με τη βοήθειά της δέσαμε το 
πόδι που αιμορραγούσε».

Καθυστέρησε το ασθενοφόρο
Σύμφωνα με μαρτυρίες, το ασθενοφόρο καθυστέρησε να φτάσει 
περίπου μία ώρα. «Δεν κουνιόταν η γυναίκα, της είχαν δέσει το 

πόδι και περίμενε στο δρόμο για πολλή ώρα. Ήταν τουλάχιστον 
μία ώρα πεσμένη», ανέφερε κάτοικος της περιοχής. Τελικά η 
γυναίκα μεταφέρθηκε στο Αττικό Νοσοκομείο, όπου υπεβλήθη 
σε επείγουσα χειρουργική επέμβαση.

Δίνει μάχη για τη ζωή της
Η κατάσταση της υγείας της 72χρονης χαρακτηρίζεται κρίσιμη. 
Οι γιατροί προχώρησαν σε ακρωτηριασμό του δεξιού ποδιού 
της και εξετάζουν το ενδεχόμενο νέας επέμβασης και στο δεύ-
τερο άκρο. «Έχουμε μεγάλες πιθανότητες να πεθάνει. Ο γιατρός 
μας είπε πριν το χειρουργείο ότι δεν περίμενε να ζήσει, ήταν 
πολύ χάλια όλα της τα όργανα», δήλωσε η ανιψιά της.
Όπως πρόσθεσε, «το χειρουργείο έγινε, της έχουν ακρωτηριά-
σει το ένα πόδι, είναι διασωληνωμένη στη ΜΕΘ και σε κρίσιμη 
κατάσταση. Το άλλο πόδι έχει πολλά κατάγματα, αλλά δεν είναι 
λιωμένο».
Η Τροχαία Πειραιά έχει αναλάβει την προανάκριση για να εξα-
κριβώσει τα ακριβή αίτια του δυστυχήματος.
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Στον εισαγγελέα πρόκειται να οδηγηθούν 
σήμερα οι έξι κατηγορούμενοι για την επί-
θεση εναντίον του Μάκη Βορίδη, το προη-
γούμενο Σάββατο σε εστιατόριο του Ηρα-
κλείου Κρήτης.

Οι πέντε εξ αυτών συνελήφθησαν μετά από επέμβαση 
της Αστυνομίας στο κτίριο της κατάληψης «Ευαγγελι-
σμού» στο κέντρο της κρητικής πόλης, όπως αναφέ-
ρεται σε ανακοίνωση που εκδόθηκε από το αρχηγείο 
της ΕΛ.ΑΣ. και όχι από την τοπική Αστυνομία.
Οι κατηγορούμενοι ολοκλήρωσαν τις προανακριτι-
κές απολογίες τους αργά χθες και παρέμειναν κρα-
τούμενοι στην αστυνομική διεύθυνση. Εξετάστηκαν 
μόνο για τα αδικήματα που αφορούν την κατάληψη, 
ενώ για την επίθεση κατά του πρώην υπουργού πρό-
κειται να ζητήσουν συμπληρωματική απολογία με 
δεδομένο ότι έχει παρέλθει το αυτόφωρο. Σύμφωνα 
με τους συνηγόρους τους, οι ίδιοι αρνούνται όλες τις 
κατηγορίες που τους αποδίδονται. Νωρίς το πρωί της 
Παρασκευής ισχυρές δυνάμεις από το Ηράκλειο και 
το Ρέθυμνο απέκλεισαν τους δρόμους γύρω από την 
κατάληψη «Ευαγγελισμός», που βρίσκεται κοντά στο 
λιμάνι του Ηρακλείου, προκειμένου να την εκκενώ-
σουν. Το κτίριο ανήκει στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και 
λειτουργεί για δύο και πλέον δεκαετίες ως κατάλη-
ψη από συλλογικότητες αντιεξουσιαστών της πόλης. 
Τοπικά Μέσα Ενημέρωσης μετέδωσαν ότι στο πάρκο 
Θεοτοκόπουλου, απέναντι από την κατάληψη, συγκε-
ντρώθηκαν αντιεξουσιαστές φωνάζοντας συνθήματα.
Τα στοιχεία που οδήγησαν τις αρχές στην ταυτοποίη-
ση τους – ενδεχομένως μαρτυρίες ή πλάνα από κάμε-
ρες ασφαλείας της περιοχής – δεν αναφέρονται στην 
ανακοίνωση της Αστυνομίας.
Αντίθετα, στη δημοσιότητα δόθηκαν φωτογραφίες 
από κατασχεθέντα αντικείμενα κατά τη διάρκεια των 
ερευνών στο κτίριο του «Ευαγγελισμού» και σε σπί-
τια υπόπτων στο Ηράκλειο, όπως ξύλινα κοντάρια, 
αντιασφυξιογόνες μάσκες, κράνη και σφυριά, χωρίς 
πάντως να διευκρινίζεται αν κάποια από τα παραπά-
νω χρησιμοποιήθηκαν στην επίθεση κατά του πρώην 
υπουργού.

Μετά την εκκένωση της κατάληψης στο Ηράκλειο, 
ενημερώθηκε η πρυτανική αρχή για τις δικές της 
ενέργειες, όπως σημειώνεται, καθώς στο κτίριο δι-
απιστώθηκε παράνομη σύνδεση ηλεκτρικού ρεύμα-
τος – αντίστοιχη αναφορά υποβλήθηκε και προς το 
τοπικό κλιμάκιο του ΔΕΔΔΗΕ. Η κατάληψη του «Ευ-
αγγελισμού» ξεκίνησε στις αρχές της δεκαετίας του 
2000. Το περασμένο καλοκαίρι πραγματοποιήθηκαν 
εκδηλώσεις και συζητήσεις για τα 23 χρόνια της κα-
τάληψης. Στον ίδιο χώρο έχουν φιλοξενηθεί διάφο-
ρες συλλογικότητες του Ηρακλείου, ενώ η κατάληψη 
έχει βρεθεί τα προηγούμενα χρόνια στο επίκεντρο 
πολιτικής κόντρας. Δεν είναι η πρώτη φορά που εκ-
κενώνεται από την Αστυνομία.
Τους πρώτους μήνες της πρώτης θητείας της κυβέρ-
νησης, είχαν εκκενωθεί οι περισσότερες καταλήψεις 
αντιεξουσιαστών στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και 
άλλες μεγάλες πόλεις. «Οι καταλήψεις δεν είναι τα 
ντουβάρια. Είναι πρωταρχικά οι άνθρωποι που αυ-
τοοργανώνονται για τη δημιουργία ενός δυναμικού, 
δραστήριου και πολύμορφου κινήματος και μέσα 
σε αυτές στεγάζουν τους αγώνες για ζωή και ελευ-
θερία», αναφερόταν τότε σε κείμενο της κατάληψης 
«Ευαγγελισμού».
Τα κατειλημμένα κτίρια στις περισσότερες περιπτώ-
σεις ήταν ιδιοκτησίες πανεπιστημιακών και άλλων 
κρατικών ιδρυμάτων στις μεγάλες πόλεις. Είναι 
άγνωστο πόσο από τα κτίρια που είχε σφραγίσει τότε 
η Αστυνομία, το επόμενο διάστημα επανακαταλήφθη-
σαν.

Ηράκλειο: Σήμερα στον εισαγγελέα οι έξι για την 
επίθεση στον Βορίδη 

Αρνούνται τις κατηγορίες
Aντιασφυξιογόνες μάσκες και κράνη βρέθηκαν μεταξύ άλλων στο κτίριο του «Ευαγγελισμού» και σε 

σπίτια υπόπτων.

Στη φυλακή οδηγείται ο τηλεοπτικός σεφ για φοροδιαφυγή-«μαμούθ»
Στις φυλακές οδηγείται ο 58χρονος τηλεοπτικός 
σεφ, ο οποίος συνελήφθη για φοροδιαφυγή και μη 
απόδοση ΦΠΑ προς το Δημόσιο.
Ο κατηγορούμενος, που ήταν ιδιοκτήτης επιχεί-
ρησης χονδρικού εμπορίου τροφίμων, φέρεται να 
απέκρυψε εισοδήματα ύψους 1.341.000 ευρώ την 
περίοδο 2018–2020, ενώ μεταξύ 2017–2020 δεν 
απέδωσε ΦΠΑ ύψους 375.000 ευρώ.
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, το όνομά του περιλαμβάνε-
ται στη λίστα των μεγαλοοφειλετών του Δημοσίου, 
η οποία δημοσιοποιείται ετησίως, με το συνολικό 
ποσό των οφειλών του να φτάνει τα 2,5 εκατομ-
μύρια ευρώ.
Ο 58χρονος συνελήφθη το απόγευμα της Πέμπτης 
στην Κηφισιά, καθώς σε βάρος του εκκρεμούσε 
ένταλμα σύλληψης, και σήμερα το πρωί οδηγήθη-
κε από την Αστυνομία στην Εισαγγελία και πλέον 
μεταφέρεται στις φυλακές για να εκτίσει την ποινή 
του.
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ΕΛΤΑ: 
Ποια καταστήματα κλείνουν 
τη Δευτέρα – Στη Βουλή το 
θέμα μετά τις αντιδράσεις

Α  ντιδράσεις προκαλεί η απόφαση 
για «λουκέτο» στα μισά περίπου 
καταστήματα των ΕΛΤΑ σε όλη τη 
χώρα από τη Δευτέρα 3 Νοεμβρί-
ου. Οπως έγραφε σήμερα η «Κ», 

από τα 456 ταχυδρομεία που ανήκουν σήμε-
ρα στον δημόσιο οργανισμό, αποφασίστηκε να 
αναστείλουν οριστικά τη λειτουργία τους τα 
204, εκ των οποίων τα 40 βρίσκονται στην Ατ-
τική και τα υπόλοιπα 164 στην περιφέρεια. Η 
μείωση αντιστοιχεί σε περίπου 45% του συνο-
λικού δικτύου.
Η κίνηση αυτή της τεράστιας αναδιάρθρωσης 
που επιχειρείται για ακόμη μια φορά υποδηλώ-
νει με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ότι η θυγατρική 
του Υπερταμείου δυσκολεύεται να αφήσει πίσω 
της διαχρονικά ζητήματα αδέξιων χειρισμών, 
έντονων οικονομικών προβλημάτων, τα οποία 
έχουν οξυνθεί από την καθίζηση της επιστο-

λικής αλληλογραφίας, η οποία κάποτε απο-
τελούσε τη βασική πηγή εσόδων της και την 
αδυναμία της να ανταποκριθεί στις σύγχρονες 
απαιτήσεις του ηλεκτρονικού εμπορίου.
Παρά τις όποιες προσπάθειες, η εικόνα των αρ-
νητικών επιδόσεων δεν έχει αντιστραφεί, κα-
θώς ο Οργανισμός παραμένει κολλημένος στην 
περιοχή των ζημιών και των αρνητικών ιδίων 
κεφαλαίων.
Σύμφωνα με τις καταστάσεις του 2024, τα έσο-
δα των ΕΛΤΑ έφθασαν τα 249 εκατ. ευρώ έναντι 
243,28 εκατ. ευρώ το προηγούμενο έτος, ση-
μειώνοντας άνοδο 2,3%.
Οι ζημίες περιορίστηκαν σε 8,372 εκατ. ευρώ 
από 28,737 εκατ. ευρώ το 2023. «Αγκάθι» πα-
ραμένουν τα αρνητικά ίδια κεφάλαια τα οποία 
φθάνουν στο ποσό των 140,1 εκατ. ευρώ ένα-
ντι επίσης αρνητικών κεφαλαίων 131,89 εκατ. 
ευρώ.

ΠΑΣΟΚ: Τα ΕΛΤΑ κρίσιμος κρίκος 
κοινωνικής συνοχής

«Κλείνουν άμεσα εκατοντάδες καταστήματα των ΕΛΤΑ σε πολλές 
αγροτικές και αστικές περιοχές εγείροντας σοβαρά ερωτήματα ως 
προς τη συμμόρφωση της ΕΛΤΑ Α.Ε. με τις υποχρεώσεις της ως 
παρόχου καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας», υπογραμμίζει από 
την πλευρά του το ΠΑΣΟΚ,
Σημειώνει ότι «οι διαδοχικές αποφάσεις αναστολής λειτουργίας ή 
συγχώνευσης ταχυδρομικών καταστημάτων, χωρίς επαρκή πρό-
βλεψη για εναλλακτικούς τρόπους εξυπηρέτησης των πολιτών 
(όπως κινητές μονάδες, τοπικοί πράκτορες ή ψηφιακές υποστηρι-
κτικές δομές), δεν υπηρετούν το δημόσιο συμφέρον και εντείνουν 
τις συνθήκες ερήμωσης της υπαίθρου». Επισημαίνει, δε, ότι «οι 
κάτοικοι αυτών των περιοχών στερούνται πλέον βασικών υπηρεσι-
ών –πληρωμών, αποστολών και παραλαβών, ταχυδρομικών δεμά-
των και συναλλαγών μικροχρηματο-οικονομικού χαρακτήρα– που 
συνδέονται άμεσα με την καθημερινή οικονομική και κοινωνική 
ζωή». Το ΠΑΣΟΚ υπογραμμίζει πως, «δεδομένου ότι τα ΕΛΤΑ δεν 
αποτελούν απλώς πάροχο ταχυδρομικών υπηρεσιών, αλλά κρίσι-
μο κρίκο κοινωνικής συνοχής, η κυβέρνηση οφείλει να απαντήσει:

•Ποια είναι τα καταστήματα των ΕΛΤΑ που έχουν ήδη αναστείλει τη 
λειτουργία τους ή επίκειται να κλείσουν βάσει του σχεδίου αναδι-
οργάνωσης της ΕΛΤΑ Α.Ε.;
•Εχει προηγηθεί αξιολόγηση ή γνωμοδότηση της ΕΕΤΤ σχετικά με 
τις επιπτώσεις των παραπάνω αποφάσεων στην παροχή της Καθο-
λικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας;
•Ποια είναι τα κριτήρια και η διαδικασία λήψης αποφάσεων για 
τη συγχώνευση ή κατάργηση καταστημάτων ΕΛΤΑ, και αν υπάρχει 
πρόβλεψη δημόσιας διαβούλευσης με τους οικείους δήμους και 
περιφέρειες;
•Πώς διασφαλίζεται ότι οι πολίτες σε απομακρυσμένες, ορεινές και 
νησιωτικές περιοχές διατηρούν πρακτική πρόσβαση στις ταχυδρο-
μικές υπηρεσίες που ορίζονται από τη σύμβαση του 2022;
•Προτίθεται το υπουργείο να επανεξετάσει το υφιστάμενο σχέδιο 
αναδιάρθρωσης της ΕΛΤΑ Α.Ε., ώστε να μη θιγεί ο καθολικός χα-
ρακτήρας των υπηρεσιών και να ενισχυθεί η παρουσία του Οργανι-
σμού στις τοπικές κοινωνίες;
•Προτίθεται το υπουργείο να διασφαλίσει, σε συνεργασία με την 
ΕΕΤΤ και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τη λειτουργία ενός ελάχιστου 
εγγυημένου δικτύου ΕΛΤΑ ανά Δήμο;».
Κατόπιν των ερωτημάτων που θέτει, το ΠΑΣΟΚ σημειώνει ότι «η 
διατήρηση ισχυρού δημόσιου πυρήνα διανομής και εξυπηρέτησης, 
ο πλήρης ψηφιακός μετασχηματισμός των ΕΛΤΑ, η διασφάλιση των 
δικαιωμάτων των εργαζομένων και ο εθνικός στρατηγικός σχεδι-
ασμός για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες είναι οι βασικές προϋποθέ-
σεις για καθολική ταχυδρομική εξυπηρέτηση και στήριξη της κοι-
νωνίας».

Για «δύσκολες, αλλά αναγκαίες αποφάσεις» έκανε 
λόγο ο Κυριάκος Πιερρακάκης – Τι λένε τα κόμματα της 

αντιπολίτευσης, αντιδράσεις και από «γαλάζιους» βουλευτές

«Δύσκολες, αλλά αναγκαίες αποφάσεις»
Την ανάγκη λήψης «δύσκολων, αλλά αναγκαίων αποφάσεων» για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των ΕΛΤΑ 
υπογράμμισε σήμερα στη Βουλή ο υπουργός Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης.
Υπενθυμίζεται ότι, νωρίτερα, η Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής αποφάσισε την έκτακτη σύγκληση των Δι-
αρκών Επιτροπών Οικονομικών Υποθέσεων και Παραγωγής και Εμπορίου, με αφορμή τις εξελίξεις, κατόπιν 
αιτήματος του ΣΥΡΙΖΑ. «Τα ΕΛΤΑ έχουν πρόβλημα, αλλά πρέπει να επιβιώσουν», τόνισε ο υπουργός Οικονομι-
κών υπενθυμίζοντας πως η κυβέρνηση έχει ήδη προχωρήσει σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου και σε εθελούσια 
έξοδο. «Το ζητούμενο είναι να επιβιώσουν. Τα ΕΛΤΑ έχουν πρόβλημα. Πάρα πολλά προβλήματα που πρέπει να 
αντιμετωπίσουν. Η αλληλογραφία είναι 10% αυτού που ήταν. Πρέπει να ληφθούν δύσκολες αποφάσεις. Εγώ 
θα συμφωνήσω ότι πρέπει να ληφθεί υπόψη κάθε παράμετρος. Και αυτό γίνεται. Να τονίσω ότι τα χρήματα που 
έχουν μπει είναι για να επιβιώσει ο οργανισμός, όχι το ανάποδο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Πιερρακάκης. Η 
απόφαση πάντως έχει προκαλέσει αντιδράσεις όχι μόνο από την αντιπολίτευση, αλλά και από «γαλάζιους» βου-
λευτές.  «Δεν είναι μόνο ζήτημα τεχνοκρατικό, αλλά και ζήτημα εξυπηρέτησης των πολιτών. Υπάρχουν θέματα 
με τους ηλικιωμένους, με τις παραμεθόριες περιοχές, αλλά και με μεγάλες περιοχές», ανέφερε Στέλιος Πέτσας, 
ενώ ο επίσης «γαλάζιος» βουλευτής Θανάσης Καββαδάς υποστήριξε ότι η ανακοίνωση του κλεισίματος 204 
καταστημάτων ΕΛΤΑ έχει προκαλέσει αναστάτωση στις τοπικές κοινωνίες των εκλογικών τους περιφερειών.
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Στον Εισαγγελέα φερόμενος διακινητής 
παράνομων μεταναστών

Ο 62χρονος μέχρι να τελειώσουν τα διαδικαστικά έμεινε για ώρες στα 
κρατητήρια, έδωσε αποτυπώματα και φωτογραφήθηκε

Σ
υνελήφθη το βράδυ της Πέμπτης 30 Οκτωβρίου σε 
επαρχιακή οδό της Ροδόπης, από αστυνομικούς του 
Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης Σαπών της Διεύθυν-
σης Αστυνομίας Ροδόπης ένας αλλοδαπός διακινη-
τής, ο οποίος φέρεται πως προωθούσε στο εσωτερικό 

της χώρας μη νόμιμους μετανάστες. Αναλυτικότερα, οι αστυνομικοί 

συνέλαβαν τον δράστη, διότι τον εντόπισαν να οδηγεί ΙΧΕ αυτοκί-
νητο και να μεταφέρει παράνομα στο εσωτερικό της χώρας 7 μη 
νόμιμους μετανάστες. Κατασχέθηκαν το ανωτέρω όχημα, χρηματι-
κό ποσό και ένα κινητό τηλέφωνο. Ο συλληφθείς θα οδηγηθεί στον 
εισαγγελέα Πρωτοδικών Ροδόπης, ενώ την προανάκριση ενεργεί 
το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Σαπών.

 Εξήντα μετανάστες στο 
Ηράκλειο – Δύο Αιγύπτιοι 
κατηγορούνται ως διακινητές
Τις πρωινές ώρες της Δευτέρας, στελέχη της Λιμενικής Αρ-
χής Ηρακλείου εντόπισαν 60 μετανάστες στην παραλία των 
Καλών Λιμένων, στον Δήμο Φαιστού. Σύμφωνα με τις αρ-
χές, οι μετανάστες -40 άνδρες, 6 γυναίκες και 14 ανήλικοι- 
είχαν αποβιβαστεί λίγο νωρίτερα από λέμβο που έφτασε 
στις ακτές της νότιας Κρήτης.
Οι μετανάστες μεταφέρθηκαν με ασφάλεια στο λιμάνι του 
Ηρακλείου, υπό τη συνοδεία στελεχών του Κλιμακίου Ειδι-
κών Αποστολών (Κ.Ε.Α.) του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηρα-
κλείου και της Ελληνικής Αστυνομίας.
Κατά τη διάρκεια της προανάκρισης οι αρχές αναγνώρισαν 
δύο άνδρες -19 και 27 ετών, υπηκόους Αιγύπτου- ως δια-
κινητές των υπολοίπων μεταναστών. Οι δύο συλληφθέντες 
κατηγορούνται για παράνομη είσοδο στη χώρα, διευκόλυν-
ση μεταφοράς μεταναστών, συναυτουργία και έκθεση σε 
κίνδυνο, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ποινικού 
Κώδικα και της μεταναστευτικής νομοθεσίας.
Όπως προέκυψε από τις μαρτυρίες των μεταναστών, η ομά-
δα αναχώρησε τα ξημερώματα της 27ης Οκτωβρίου από τις 
ακτές του Τομπρούκ στη Λιβύη, καταβάλλοντας για το ταξί-
δι ποσά από 100.000 έως 180.000 γκινέ Αιγύπτου (περίπου 
2.000–3.500 ευρώ).

 Οπαδικό επεισόδιο στην Πάτρα: Ελεύθερος με 
περιοριστικούς όρους ο 17χρονος
Ελεύθερος με περιοριστικούς όρους αφέθηκε ο 17χρονος για το οπαδικό επεισόδιο στην Πάτρα, μετά την απολογία του στις ανακριτικές 
και εισαγγελικές αρχές. Σύμφωνα με το www.ertnews.gr και τον δημοσιογράφο Μιχάλη Βασιλάκη, ο δράστης πρωταγωνίστησε σε επει-
σόδιο που είχε αποτέλεσμα τον τραυματισμό ενός συνομήλικού του με αιχμηρό αντικείμενο.
Το αιματηρό περιστατικό σημειώθηκε την περασμένη Δευτέρα στην περιοχή Ζαρουχλέικα της Πάτρας. Η παρέα τριών νεαρών, ανάμεσα 
στους οποίους ήταν και ο 17χρονος που απολογήθηκε σήμερα, συναντήθηκαν σε δρόμο της συνοικίας και ήρθαν σε αντιπαράθεση με το 
θύμα. Τα αίματα άναψαν και ο 17χρονος φέρεται να έβγαλε αιχμηρό αντικείμενο, με το οποίο τραυμάτισε τον συνομήλικο του στο λαιμό, 
ευτυχώς ελαφρά.
Ελεύθεροι αφέθηκαν και οι άλλοι δυο ανήλικοι που κατηγορούνταν για οπαδική βία, έπειτα από απόφαση ανακριτή και εισαγγελέα Πα-
τρών. Σύμφωνα με πληροφορίες που επικαλείται η ΕΡΤ, οι νεαροί υποστήριξαν ότι το μεταξύ τους επεισόδιο δεν είχε οπαδική αφορμή.

ΕΛ.ΑΣ.: Πέντε συλλήψεις 
μετά τα επεισόδια στα 
Εξάρχεια – Τραυματίες 
τέσσερις αστυνομικοί
Επεισόδια σημειώθηκαν το βράδυ της Παρασκευής στο 
κέντρο της Αθήνας μετά το τέλος συγκέντρωσης που 
πραγματοποίησαν διάφορες συλλογικότητες για την συ-
μπλήρωση ενός έτους από τον θανάσιμο τραυματισμό του 
Κυριάκου Ξυμητήρη, την ώρα που συναρμολογούσε βόμ-
βα σε διαμέρισμα στους Αμπελόκηπους.
Οπως αναφέρει η ΕΛ.ΑΣ. σε ανακοίνωσή της, μετά το τέλος 
της συγκέντρωσης, ομάδα ατόμων επιτέθηκε σε αστυνο-
μικές δυνάμεις, που βρίσκονταν στη συμβολή των οδών 
Πανεπιστημίου και Εμ. Μπενάκη, με καδρόνια και φωτο-
βολίδες.
Κατά την διάρκεια της επίθεσης τραυματίστηκαν τέσσερις 
αστυνομικοί, ενώ συνελήφθησαν πέντε άτομα.

Σάλος! Το σοκαριστικό μήνυμα των δραστών στον 
13χρονο: Η μήνυση των γονιών
Σάλο προκαλεί η υπόθεση άγριου ξυλοδαρμού 13χρονου μα-
θητή στο Μοσχάτο από ομάδα ανηλίκων, την ώρα που νέες 
αποκαλύψεις βλέπουν το φως της δημοσιότητας.
Ο πατέρας του παιδιού περιέγραψε συγκλονισμένος τις δραμα-
τικές στιγμές που έζησε ο γιος του, όταν δέχθηκε επίθεση από 
περίπου 15 συνομηλίκους και μεγαλύτερους — παιδιά 12, 13 
και 15 ετών, όπως είπε — «μιας παρέας που τρομοκρατούσε 
κόσμο εδώ και καιρό».
«Το παιδί με πήρε τηλέφωνο και μου είπε: «Μπαμπά, με χτύ-
πησαν 15 άτομα, δεν έχω μπαταρία». Ειδοποίησα αμέσως την 
αστυνομία, που ήρθε πολύ γρήγορα», ανέφερε ο πατέρας, προ-
σθέτοντας, ότι το παιδί του έφερε τραύματα σε όλο το σώμα, 
κάτι που πιστοποιήθηκε και ιατροδικαστικά.
Ωστόσο, η υπόθεση δεν σταμάτησε εκεί. Την επόμενη κιόλας 
ημέρα, οι φερόμενοι ως δράστες έστειλαν μήνυμα στο παιδί:
«Κοίτα να δεις, συγγνώμη γι’ αυτό που έγινε. Θα σου πούμε 
από κοντά τι συμβαίνει», έγραψαν.

Μετά από συνεννόηση με την αστυνομία, κανονίστηκε συνά-
ντηση με τους ανηλίκους, που τελικά κατέληξε σε συλλήψεις. 
Όμως η υπόθεση πήρε απρόσμενη τροπή: οι γονείς των δρα-
στών υπέβαλαν μήνυση κατά της οικογένειας του θύματος.
«Αυτό που με πονάει περισσότερο είναι πως κανένας γονιός 
δεν ήρθε να ζητήσει συγγνώμη. Αντίθετα, προσπαθούν να πα-
ρουσιάσουν το παιδί μου ως θύτη», τόνισε ο πατέρας με αγα-
νάκτηση.
Ο ίδιος απέφυγε να χρησιμοποιήσει τον χαρακτηρισμό «συμμο-
ρία 183», υπογραμμίζοντας ότι πρόκειται για μικρά παιδιά που 
χρειάζονται καθοδήγηση και μία δεύτερη ευκαιρία.
«Ελπίζω να μπουν στον σωστό δρόμο», είπε με νόημα.
Η υπόθεση έχει ήδη πάρει τον δρόμο της Δικαιοσύνης, με αρ-
κετούς από τους εμπλεκόμενους ανηλίκους να έχουν ομολο-
γήσει τη συμμετοχή τους στην επίθεση.
Το θύμα, σύμφωνα με τον πατέρα του, δεν γνώριζε κανέναν 
από τους δράστες.
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Πράσινο φως από το Πεντάγωνο για Tomahawk στην Ουκρανία 

Στον Τραμπ η τελική απόφαση

Π
ράσινο φως στην προμήθεια πυραύλων μεγάλου 
βεληνεκούς Tomahawk στην Ουκρανία άναψε 
το Πεντάγωνο, το οποίο, έπειτα από αξιολόγηση, 
κατέληξε στο συμπέρασμα ότι μια τέτοια κίνηση 
δεν θα επηρέαζε αρνητικά τα αμερικανικά αποθέ-

ματα. Η τελική απόφαση, ωστόσο, βρίσκεται στα χέρια του προέ-
δρου των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, σύμφωνα με τρεις Αμερικανούς 
και Ευρωπαίους αξιωματούχους που έχουν γνώση του θέματος 
και τους οποίους επικαλείται το CNN στο δημοσίευμά του. Ο Τραμπ 
είχε δηλώσει, κατά την πρόσφατη συνάντησή του στον Λευκό Οίκο 
με τον Ουκρανό πρόεδρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι, ότι προτιμά να μη 
δοθούν οι πύραυλοι στην Ουκρανία, λέγοντας πως «δεν θέλουμε 
να δίνουμε πράγματα που χρειαζόμαστε για να προστατεύσουμε 
τη χώρα μας». Το Γενικό Επιτελείο ενημέρωσε τον Λευκό Οίκο για 
την αξιολόγησή του λίγο πριν από τη συνάντηση του Τραμπ με τον 
Ζελένσκι, ο οποίος πιέζει για την απόκτηση Tomahawk, που διαθέ-
τουν εμβέλεια περίπου 1.000 μιλίων, ώστε να μπορέσει να πλήξει 
πετρελαϊκούς και ενεργειακούς στόχους βαθιά στο ρωσικό έδαφος.
Η αξιολόγηση του Πενταγώνου ενθάρρυνε τους Ευρωπαίους συμ-
μάχους των ΗΠΑ, οι οποίοι θεωρούν ότι πλέον η Ουάσιγκτον έχει 
όλο και λιγότερα επιχειρήματα για να αρνηθεί την αποστολή των 
πυραύλων, σύμφωνα με δύο Ευρωπαίους αξιωματούχους. Ο ίδιος 
ο Τραμπ είχε δηλώσει λίγες ημέρες πριν από τη συνάντηση με τον 
Ουκρανό πρόεδρο ότι οι ΗΠΑ «έχουν πολλούς Tomahawk» που θα 
μπορούσαν να δοθούν στην Ουκρανία.
Ωστόσο, προς έκπληξη Αμερικανών και Ευρωπαίων αξιωματού-
χων, ο Αμερικανός πρόεδρος άλλαξε στάση λίγες ημέρες αργότερα, 

δηλώνοντας δημοσίως κατά την έναρξη του γεύματος εργασίας με 
τον Ζελένσκι ότι οι ΗΠΑ «χρειάζονται» τους Tomahawk. Σύμφω-
να με τις ίδιες πηγές, στη συνέχεια είπε κατ’ ιδίαν στον Ουκρανό 
πρόεδρο ότι η Ουάσιγκτον δεν θα τους παραδώσει, τουλάχιστον όχι 
ακόμα. Η μεταστροφή αυτή ήρθε μία ημέρα μετά την τηλεφωνική 
επικοινωνία του Τραμπ με τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν, ο 
οποίος, σύμφωνα με πληροφορίες του CNN, τον προειδοποίησε ότι 
οι Tomahawk θα μπορούσαν να πλήξουν μεγάλες ρωσικές πόλεις 
όπως η Μόσχα και η Αγία Πετρούπολη, χωρίς ωστόσο να αλλάξουν 
ουσιαστικά τις ισορροπίες στο πεδίο της μάχης — ενώ θα προκα-

λούσαν σοβαρή ζημιά στις αμερικανορωσικές σχέσεις.

Ο Λευκός Οίκος και το Πεντάγωνο 
αρνήθηκαν να σχολιάσουν τις πληροφορίες.
Πηγές του CNN αναφέρουν πως ο Τραμπ δεν έχει αποκλείσει ορι-
στικά το ενδεχόμενο αποστολής των πυραύλων, ενώ η κυβέρνησή 
του έχει ήδη καταρτίσει σχέδιο ταχείας παράδοσης, εφόσον δοθεί 
η σχετική εντολή. Ο πρόεδρος φέρεται επίσης να έχει ενοχληθεί το 
τελευταίο διάστημα με την απροθυμία του Πούτιν να εξετάσει σοβα-
ρά ειρηνευτικές συνομιλίες, γεγονός που τον οδήγησε να εγκρίνει 
νέες αμερικανικές κυρώσεις σε ρωσικές πετρελαϊκές εταιρείες και 
να ακυρώσει –προς το παρόν– την προγραμματισμένη συνάντηση 
με τον Ρώσο πρόεδρο στη Βουδαπέστη. Αν και το Πεντάγωνο δεν 
εκφράζει ανησυχίες για τα αποθέματα, Αμερικανοί αξιωματούχοι πα-
ραδέχονται ότι υπάρχουν ακόμη επιχειρησιακές δυσκολίες σχετικά 
με το πώς θα εκπαιδευτούν οι Ουκρανοί και πώς θα αξιοποιήσουν 
τους πυραύλους. Ενα βασικό ερώτημα αφορά τον τρόπο εκτόξευσης, 
καθώς οι Tomahawk εκτοξεύονται συνήθως από πλοία ή υποβρύχια 
αλλά ο ουκρανικός στόλος έχει υποστεί σοβαρές απώλειες. Εξετάζε-
ται, λοιπόν, η χρήση επίγειων εκτοξευτών, αντίστοιχων με αυτών που 
έχουν αναπτύξει οι αμερικανικές Ενοπλες Δυνάμεις. Ακόμη και αν 
οι ΗΠΑ δεν προσφέρουν τους εκτοξευτές, Ευρωπαίοι αξιωματούχοι 
θεωρούν ότι η Ουκρανία θα μπορούσε να βρει μια λύση. Ευρωπαίος 
αξιωματούχος υπενθύμισε ότι οι Ουκρανοί μηχανικοί κατάφεραν να 
ενσωματώσουν τους βρετανικούς πυραύλους Storm Shadow –σχε-
διασμένους αρχικά για σύγχρονα αεροσκάφη του ΝΑΤΟ– στα παλαι-
ότερα σοβιετικής τεχνολογίας μαχητικά τους.

Το Πεντάγωνο κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η προμήθεια πυραύλων Tomahawk δεν θα επηρέαζε 
αρνητικά τα αμερικανικά αποθέματα. Ο Τραμπ είχε δηλώσει κατά την πρόσφατη συνάντησή του στον 

Λευκό Οίκο με τον Βολοντίμιρ Ζελένσκι ότι προτιμά να μη δοθούν οι πύραυλοι στην Ουκρανία

Ο Μαδούρο ζητά στρατιωτική βοήθεια από Ρωσία, Κίνα και Ιράν υπό τον φόβο αμερικανικής επίθεσης
Ο πρόεδρος της Βενεζουέλας Νικολάς Μαδούρο απηύθυνε έκκληση προς 
τη Ρωσία, την Κίνα και το Ιράν για στρατιωτική βοήθεια εν μέσω ενίσχυ-
σης της αμερικανικής στρατιωτικής παρουσίας στην Καραϊβική, σύμφωνα 
με εσωτερικά έγγραφα της αμερικανικής κυβέρνησης που επικαλείται η 
Washington Post.
Ορισμένα μέσα διεθνούς ενημέρωσης ανέφεραν ότι η διοίκηση Τραμπ φέ-
ρεται να αποφάσισε να επιτεθεί σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις στη Βενε-
ζουέλα, που εμπλέκονται σε εμπορία ναρκωτικών.
Οι σχεδιαζόμενες επιθέσεις λέγεται ότι στοχεύουν στην καταστροφή 
στρατιωτικών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούνται για εμπορία ναρ-
κωτικών.
Ο Τραμπ, ωστόσο, σε δηλώσεις του απέκλεισε το ενδεχόμενο στρατιω-
τικών πληγμάτων εντός της Βενεζουέλας. Σε ερώτηση δημοσιογράφου 
μέσα στο Air Force One σχετικά με τα δημοσιεύματα που ανέφεραν ότι 
εξετάζει επιθέσεις εντός της χώρας, ο Τραμπ απάντησε μονολεκτικά: 
«Οχι». Δεν ήταν σαφές, πάντως, αν απέκλεισε οριστικά το ενδεχόμενο ή 
αν απλώς δήλωσε πως δεν έχει ληφθεί τελική απόφαση.
Τις τελευταίες εβδομάδες, οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν αυξήσει σημα-
ντικά τη στρατιωτική τους παρουσία στην Καραϊβική, με πολεμικά πλοία, 
μαχητικά αεροσκάφη και χιλιάδες στρατιώτες.

Η έκκληση Μαδούρο
Ο Μαδούρο ζητά στρατιωτική βοήθεια από Ρωσία, Κίνα και Ιράν υπό τον 
φόβο αμερικανικής επίθεσης-1Τα έγγραφα που επικαλείται η WP αποκα-
λύπτουν ότι ο Μαδούρο συνέταξε επιστολές προς τους προέδρους Βλα-
ντιμίρ Πούτιν και Σι Τζινπίνγκ ζητώντας ραντάρ, επισκευές αεροσκαφών 
και πιθανώς πυραυλικά συστήματα με σκοπό την ενίσχυση της άμυνας 
της χώρας. Η επιστολή προς τη Μόσχα επρόκειτο να παραδοθεί από ανώ-
τερο συνεργάτη του κατά την επίσκεψή του στη ρωσική πρωτεύουσα στις 
αρχές Οκτωβρίου.

Στην επιστολή προς τον Κινέζο πρόεδρο, ο Μαδούρο ζήτησε «διεύρυνση 
της στρατιωτικής συνεργασίας», ώστε να αντιμετωπιστεί «η κλιμάκωση 
μεταξύ Ηνωμένων Πολιτειών και Βενεζουέλας».

Παράλληλα, ο υπουργός Μεταφορών Ραμόν Σελεστίνο Βελάσκεθ φέρε-
ται να συντόνισε αποστολή στρατιωτικού εξοπλισμού και drones από το 
Ιράν, αναζητώντας «συστήματα παθητικής ανίχνευσης» και «παρεμβο-
λείς GPS».
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Κυριάκος Μητσοτάκης

Η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι αρωγός 
της Μονής Σινά

Τη διαβεβαίωση ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι αρωγός της μονής Σίνα έδωσε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης απευθυνόμενος στον νέο Αρχιεπίσκοπο, Συμεών μετά την ενθρόνισή του.

Ό
πως ανέφερε ο πρωθυπουργός «η Ελ-
λάδα θα συνεχίσει να είναι στο πλευρό 
της Ιεράς Μονής της Αγ. Αικατερίνης σε 
κάθε δυσκολία. «Επιπλέον, ανέφερε ότι 
παρά τα γεγονότα που την ταλάνισαν 

το καλοκαίρι, κατάφερε με τη βοήθεια και της σιναϊτικής 
κοινότητας αν βγει αλώβητη από αυτήν τη διαδικασία.
Ο κ. Συμεών, ανέφερε ότι το ίδιο το αιγυπτιακό Σύνταγμα 
εμπεριέχει ρυθμίσεις ωστε να μην απωλεστούν τα προ-
νόμια της Ιεράς Μονής, σε μια διαδικασία που εκτιμάται 
ότι μπορεί να έχει και την υποστήριξη του αμερικανικού 
παράγοντα, δεδομένης της παρουσίας στην τελετή εν-
θρόνισης, του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών ελ-
ληνομερικανής καταγωγής, κ. Μάικλ Ρήγας.
Η ενθρόνιση γίνεται λίγες μέρες μετά τα θετικά σημά-
δια στις διαπραγματεύσεις Ελλάδος και Αιγύπτου για την 
οριστική ρύθμιση του ζητήματος της Μονής.

Μητσοτάκης: «Αρωγός η Ελλάδα σε 
κάθε βήμα»
«Η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι παρούσα σε κάθε βήμα 

που θα ακολουθήσει μπροστά της και αρωγός σας σε 
κάθε επίπεδο», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης υπο-
γραμμίζοντας πως «η Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης, 
θεμελιωμένη επί του Θεοβάδιστου Όρους Σινά επί δεκα-
πέντε και πλέον αιώνες, αποτελεί το αρχαιότερο χριστια-
νικό μοναστήρι του κόσμου. Συνιστά έτσι ένα “προπύρ-
γιο” της Ορθοδοξίας, έναν “φάρο” πνευματικής αρετής, 
ένα ιστορικό σύμβολο της ταυτότητάς μας, μία ζωντανή 
μαρτυρία του ελληνικού και του χριστιανικού πνεύματος 
και, ταυτόχρονα, μια γέφυρα φιλίας μεταξύ της Ελλάδος 
και της Αιγύπτου». 
Και συνέχισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης:
«Είναι εθνικό καθήκον, συνεπώς, το διαρκές ενδιαφέρον 
μας για την πολυσήμαντη πνευματική και πολιτιστική 
αποστολή της Μονής και εύλογο χρέος μας κάθε βοή-
θεια προς εκείνους που κρατούν τις παραδόσεις μας στην 
εσχατιά τούτης της χερσονήσου. Γνωρίζουμε ότι το τε-
λευταίο διάστημα δεν υπήρξε ανέφελο, καθώς διάφορα 
γεγονότα προκάλεσαν πρόσκαιρη αναταραχή στο σώμα 

της Εκκλησίας. Όμως, όπως συμβαίνει και στη μακραί-
ωνη ιστορία της, η Ιερά Σιναΐτικη Αδελφότητα επέδειξε 
υπομονή, πνευματική σύνεση και απαρασάλευτη πίστη. 
Βγήκε έτσι αλώβητη από τη δοκιμασία, ανανεώνοντας το 
πνεύμα της ενότητας».
    «Η ομόφωνη εκλογή σας, Σεβασμιώτατε, όπως και η 
σημερινή ενθρόνισή σας, σηματοδοτούν την αρχή μιας 
νέας περιόδου συσπείρωσης και αδελφοσύνης, εντός 
της κοινότητας των Πατέρων. Ενώ οι προσπάθειες της 
ελληνικής και της αιγυπτιακής πολιτείας έχουν ήδη 
ανοίξει τον δρόμο ώστε ο λατρευτικός χαρακτήρας της 
Μονής να διατηρηθεί στο διηνεκές, το ίδιο και τα δικαι-
ώματά της, όπως και η προστασία των μοναχών που την 
υπηρετούν». «Προσδοκία όλων είναι η Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης να συνεχίσει να αποτελεί “φάρο” της Ορθο-
δοξίας, διατηρώντας αλώβητη την ασκητική και μονα-
στική της παράδοση, με την Ελλάδα πάντα στο πλευρό 
της, πάντα στο πλευρό σας αρωγό και συμπαραστάτη», 
κατέληξε ο πρωθυπουργός.
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Μπλόκο στην πληρωμή των παραβάσεων 
από το λουκέτο στα ΕΛΤΑ

Το αιφνιδιαστικό κλείσιμο 204 καταστημάτων των ΕΛΤΑ δημιουργεί έναν ακόμη πονοκέφαλο για 
τους οδηγούς που τους βεβαιώνεται τροχαία παράβαση. Δυστυχώς, στην εποχή της ψηφιακής 

διακυβέρνησης, οι περισσότερες παραβάσεις εξακολουθούν να βεβαιώνονται με τον κλασικό τρόπο: 
το γνωστό ροζ χειρόγραφο χαρτί.

Τ
ο έντυπο αυτό διαθέτει απόκομμα πληρω-
μής αποκλειστικά για κατάστημα ΕΛΤΑ και 
δεν φέρει κωδικό RF ή κωδικό ηλεκτρονι-
κής πληρωμής. Αυτό σημαίνει ότι ο πολί-
της δεν έχει άλλη επιλογή παρά να πληρώ-

σει στο ταχυδρομείο ή στο ταμείο του δήμου. Ηπραγμα-
τικότητα είναι ακόμη πιο δύσκολη. Αν κάποιος μένει σε 
περιοχή όπου το τοπικό κατάστημα ΕΛΤΑ έχει κλείσει, 
τότε αναγκάζεται να μετακινηθεί σε άλλη περιοχή, να 
περιμένει σε ουρές και να χάνει χρόνο από την καθη-
μερινότητά του. Έτσι, πέρα από τη χρηματική ποινή και 
τις διοικητικές κυρώσεις, επιβάλλεται και μια «ποινή 
ταλαιπωρίας». Στην πράξη, η μεγαλύτερη τιμωρία δεν 
είναι το πρόστιμο, αλλά η διαδικασία για να το εξοφλή-
σεις.
Τυπικά, το μέλλον βρίσκεται στο νέο ενιαίο σύστημα 
«ΟΔΥΣΣΕΑΣ», το οποίο θα φέρνει τις κλήσεις απευθεί-
ας στη θυρίδα του πολίτη και θα επιτρέπει ηλεκτρονική 
πληρωμή. Όμως το σύστημα δεν είναι ακόμη έτοιμο, 
ούτε θα αντικαταστήσει άμεσα το χειρόγραφο ροζ χαρ-
τί. Για μεγάλο χρονικό διάστημα η Ελληνική Αστυνομία 
θα συνεχίσει να εκδίδει παραβάσεις με τον παλαιό τρό-
πο, και αυτές θα εξακολουθούν να πληρώνονται απο-
κλειστικά στα ΕΛΤΑ.
Με λίγα λόγια, σε έναν κρατικό μηχανισμό που ευαγ-
γελίζεται ψηφιακά άλματα, οι πολίτες συνεχίζουν να 
ταλαιπωρούνται για μια απλή πληρωμή. Και η αγανά-
κτηση δεν προέρχεται από το πρόστιμο, αλλά από την 
ίδια τη διαδικασία πληρωμής.

Καταγγελία-σοκ: Αυτοψίες που δεν πραγματοποιούνται από αρμόδιους μηχανικούς 
του Δημοσίου – Φωτοτυπίες αντί για έλεγχο στους δρόμους

Πολλοί αναρωτιούνται γιατί το οδικό δίκτυο της Αττικής βρίσκε-
ται σε αυτή την τραγική κατάσταση. Γιατί οι δρόμοι είναι γεμάτοι 
λακκούβες, γιατί τα φανάρια είναι χαλασμένα, γιατί τα στηθαία 
ασφάλειας είναι σπασμένα για χρόνια, γιατί οι διαγραμμίσεις 
έχουν εξαφανιστεί και γιατί η συντήρηση μοιάζει να έχει εγκα-
ταλειφθεί. Η εύκολη απάντηση είναι: «φταίει η πολιτεία, φταίνε 
οι νόμοι, φταίνε οι υπουργοί». Όμως η πραγματική γάγγραινα 
βρίσκεται αλλού. Σύμφωνα με καταγγελία συνταξιούχου μηχα-
νικού των τεχνικών υπηρεσιών, η αιτία της κατάρρευσης των 
δρόμων δεν είναι οι νόμοι, αλλά οι ίδιοι οι δημόσιοι υπάλληλοι 
που αμείβονται για να εφαρμόζουν τους νόμους και δεν το κά-
νουν.  Ο νόμος προβλέπει ότι κάθε δρόμος, είτε ανήκει στην αρ-
μοδιότητα της Περιφέρειας είτε του Δήμου, πρέπει να ελέγχεται 
ανά 15 ημέρες από αρμόδιο μηχανικό. Ο μηχανικός πρέπει να 
πραγματοποιεί αυτοψία, να ελέγχει:
• φωτισμό • σήμανση • φανάρια • οδόστρωμα και λακκούβες • 
πεζοδρόμια • στηθαία ασφαλείας • πράσινο
• φρεάτια όμβριων • επικινδυνότητα σημείων • διαγραμμίσεις
Αφού ολοκληρωθεί η αυτοψία, συντάσσεται Έκθεση Αυτοψίας, 
η οποία πρέπει να υπογράφεται και να αποστέλλεται στις υπη-
ρεσίες για άμεση αποκατάσταση των προβλημάτων. Για αυτά τα 
καθήκοντα, οι αρμόδιοι υπάλληλοι πληρώνονται υπερωρίες, 
οδοιπορικά και πρόσθετες αμοιβές, ακριβώς για να πηγαίνουν 
στο πεδίο.

Στα χαρτιά, όλα λειτουργούν τέλεια.
Στην πραγματικότητα, σύμφωνα με την καταγγελία, καμία αυτο-
ψία δεν πραγματοποιείται.
Αντί οι μηχανικοί να βγαίνουν στους δρόμους, απλώς βγάζουν 
φωτοτυπία την προηγούμενη έκθεση αυτοψίας, αλλάζοντας 
μόνο τη χρονολογία. Σε πολλές περιπτώσεις, η ίδια έκθεση έχει 
ανακυκλωθεί επί μήνες ή και επί χρόνια, χωρίς κανείς να πατή-
σει το πόδι του στο σημείο. Τα προβλήματα δεν καταγράφονται. 

Οι κίνδυνοι δεν διορθώνονται. Η διαδικασία είναι ψεύτικη, αλλά 
οι υπογραφές και οι πληρωμές είναι αληθινές.
Και όταν συμβεί το μοιραίο;
Όταν ένας οδηγός σκοτωθεί ή τραυματιστεί επειδή έπεσε σε 
λακκούβα, σε ολισθηρό οδόστρωμα, σε δρόμο χωρίς φωτισμό 
ή χωρίς στηθαίο;
Ο εισαγγελέας ζητάει την Έκθεση Αυτοψίας.
Και τότε αποκαλύπτεται ότι η «έκθεση» είναι η ίδια, αντιγραμ-
μένη, χωρίς πραγματική αυτοψία, χωρίς κανέναν έλεγχο, χωρίς 
καμία ευθύνη.
Αυτό δεν είναι απλή αμέλεια. Είναι πλημμελής άσκηση καθή-
κοντος. Και όταν αυτός που έχει υπογράψει ότι τα έργα είναι 
ασφαλή, ξέρει ότι δεν τα έχει ελέγξει, τότε μιλάμε για συνενοχή.
Αν η Ελλάδα θέλει πραγματικά δρόμους ασφαλείς, δεν χρειάζε-
ται μόνο νέους νόμους. Χρειάζεται υπαλλήλους που να κάνουν 
τη δουλειά τους. Γιατί όσο οι μηχανικοί συνεχίζουν να υπογρά-
φουν από το γραφείο τους, όσο κάποιοι «στρογγυλοκάθονται» 
μπροστά σε έναν υπολογιστή παίζοντας πασιέντζα, και όσο οι 
αυτοψίες παραμένουν φωτοτυπίες, οι δρόμοι θα συνεχίσουν να 
σκοτώνουν. Και οι ζωές θα χάνονται όχι από ατύχημα, αλλά από 
αδιαφορία. Μέχρι να υπάρξει έλεγχος, πειθαρχικές διώξεις και 
πραγματική αξιολόγηση, η κατάσταση δεν θα αλλάξει.
Και όσο η πολιτεία κοιτά αλλού, το οδικό δίκτυο θα παραμένει 
ένα ναρκοπέδιο με υπογραφή Δημοσίου.
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Στην οδό Ιπποκράτους, από τη συμβολή της 
με τη Λεωφόρο Αλεξάνδρας έως τη Ναυα-
ρίνου, η λεωφορειολωρίδα έχει μετατρα-
πεί σε μόνιμο χώρο στάθμευσης. Ούτε για 
λίγα λεπτά, ούτε “πετάγομαι και φεύγω”. 

Μόνιμα. Καθημερινά. Όλη μέρα.

Την ίδια στιγμή, σε άλλες περιοχές — Δάφνη, Μεσο-
γείων, Αγία Παρασκευή — όποιος τολμήσει να σταμα-
τήσει έστω για δευτερόλεπτα στη λωρίδα των ΜΜΜ 
πληρώνει 150 ευρώ, βλέπει δίπλωμα και πινακίδες 
να αφαιρούνται για έναν μήνα, και ακούει τη γνωστή 
φράση: «ο νόμος είναι νόμος».
Στην Ιπποκράτους όμως, όχι απλώς δεν υπάρχει πρό-
στιμο. Δεν υπάρχει καν έλεγχος. Δεν υπάρχει καν… 
ενδιαφέρον.
Η εικόνα είναι γνωστή σε όλους όσους κινούνται στην 
περιοχή: η λεωφορειολωρίδα είναι μόνιμα γεμάτη 
παρκαρισμένα οχήματα. Ούτε η Τροχαία, ούτε η Δη-
μοτική Αστυνομία βεβαιώνουν παραβάσεις. Οι οδηγοί 
έχουν πια μάθει ότι εδώ επιτρέπεται. Και το αποτέ-
λεσμα; Ούτε ψιλή ανησυχία. Ούτε καν προσπάθεια να 
δείχνουν διακριτικοί. Αντίθετα, ο μηδενικός έλεγχος 
έχει κάνει τους παραβάτες να αποθρασυνθούν τόσο, 
ώστε πολλοί πλέον κλείνουν και τον αριστερό καθρέ-
φτη για να μη τους τον «μαζέψει» το λεωφορείο που 
στριμώχνεται ανάμεσα στα σταθμευμένα αυτοκίνητα. 
Είναι η απόδειξη ότι αισθάνονται απόλυτα καλυμμέ-
νοι: κανείς δεν θα τους ενοχλήσει, κανείς δεν θα γρά-

ψει πρόστιμο.
Και σαν να μην έφτανε αυτό, ακόμη και τα λεωφορεία 
του ΟΑΣΑ συχνά αδυνατούν να πλησιάσουν τη στάση. 
Οι οδηγοί αναγκάζονται να ανοίγουν πόρτες στη μέση 
του δρόμου, με όλους τους κινδύνους που αυτό συνε-

πάγεται για επιβάτες και πεζούς. Η νομοθεσία απαγο-
ρεύει κατηγορηματικά τέτοια πρακτική. Ο κανονισμός 
των αστικών συγκοινωνιών επίσης. Κι όμως, συμβαί-
νει καθημερινά — και μάλιστα λίγα μέτρα από τα κε-
ντρικά γραφεία του ίδιου του ΟΑΣΑ.

Το ερώτημα είναι απλό και εκκωφαντικό: Γιατί εδώ 
επιτρέπεται ό,τι απαγορεύεται παντού αλλού;
Τι ακριβώς συμβαίνει στην Ιπποκράτους;
Υπάρχει πολιτική ανοχή; Φόβος αντιδράσεων; Επιλε-
κτική εφαρμογή του νόμου;
Όποια κι αν είναι η απάντηση, το πρόβλημα παραμέ-
νει: ο νέος ΚΟΚ εφαρμόζεται όπου βολεύει, όχι όπου 
πρέπει.
Η πολιτεία ζητά από τους πολίτες σεβασμό, πειθαρ-
χία, πρόστιμα, κάμερες, κυρώσεις.
Στην Ιπποκράτους όμως, ο νόμος σταμάτησε στην 
πινακίδα. Η λεωφορειολωρίδα λειτουργεί ως χώρος 
στάθμευσης με κρατική ανοχή. Οι οδηγοί το γνωρί-
ζουν, το εκμεταλλεύονται και το κάνουν όλο και πιο 
επιθετικά. Και όσο οι αρμόδιοι μένουν άπραγοι, το 
μήνυμα είναι ξεκάθαρο:

Υπάρχουν δρόμοι όπου ο ΚΟΚ ισχύει.
Και υπάρχουν δρόμοι όπου οι νόμοι σταματούν στην 
ταμπέλα.
Αν θέλουμε σοβαρά ΜΜΜ, αν θέλουμε λεωφορεία 
που κινούνται, αν θέλουμε εφαρμογή του ΚΟΚ και όχι 
τηλεοπτικά σποτ, τότε ας ξεκινήσουν από το πιο απλό:
Ας σταματήσει η Ιπποκράτους να είναι άβατο της πα-
ραβατικότητας.
Γιατί η δημόσια τάξη δεν μπορεί να επιβάλλεται κατά 
περίσταση και η αστική συγκοινωνία δεν μπορεί να 
λειτουργεί ανάμεσα σε παρκαρισμένα αυτοκίνητα.

Άβατο για τον νέο ΚΟΚ τα Εξάρχεια

Η λεωφορειολωρίδα της Ιπποκράτους 
έγινε… πάρκινγκ

Την ώρα που το κράτος διαφημίζει το νέο Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, με αυστηρότερα πρόστιμα, αφαίρεση 
διπλωμάτων και κάμερες στα λεωφορεία που θα «σαρώνουν» τους παραβάτες, υπάρχει ένα σημείο στο 

κέντρο της Αθήνας όπου ο νόμος απλώς… δεν εφαρμόζεται. 
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Ε
νώ βρισκόταν ένα βήμα πριν κόψει το νήμα για την εγκατάσταση 388 
καμερών οδικών παραβάσεων. Το έργο φαίνεται να «σκοντάφτει» 
λίγα μέτρα πριν τον τερματισμό. Μαζί του κινδυνεύουν να χαθούν και 
τα περίπου 17 εκατομμύρια ευρώ του Ταμείου Ανάκαμψης, μέσω των 
οποίων χρηματοδοτήθηκε ο διαγωνισμός.

Κι όμως, τίποτα από όλα αυτά δεν θα έπρεπε να συμβαίνει. Η σύμβαση μεταξύ 
Περιφέρειας Αττικής και αναδόχου έχει υπογραφεί εδώ και σχεδόν έναν χρόνο, 
από τις 11 Νοεμβρίου 2024. Παρόλα αυτά, το έργο δεν έχει ξεκινήσει ποτέ. Όχι 
γιατί υπάρχει τεχνικό πρόβλημα. Όχι γιατί λείπουν εγκρίσεις. Αλλά γιατί σύμ-
φωνα με υψηλόβαθμες πηγές, κάποιοι θέλησαν να αλλάξουν τους όρους του 
παιχνιδιού μετά την υπογραφή.

Οι τεχνικές προδιαγραφές του έργου προκρίνουν την ιταλική 
κάμερα.
Ωστόσο, στη διαδρομή, κάποιοι προσπάθησαν να πετάξουν έξω τους Ιταλούς και 
να «βάλουν» κινέζικη κάμερα από το παράθυρο. Χωρίς νέα διαγωνιστική διαδι-
κασία, χωρίς τροποποίηση προδιαγραφών, χωρίς διαφάνεια.
Οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας δεν το δέχτηκαν. Έτσι, η σύμβαση έχει 
παγώσει και το έργο παραμένει στα χαρτιά ενώ η Ιταλική εταιρεία έχει απευθυν-
θεί στην Δικαιοσύνη. Κι ενώ τα υπουργεία ετοιμάζονται να ξεκινήσουν μέσα στις 
επόμενες εβδομάδες δική τους διαδικασία εγκατάστασης καμερών και διασύν-
δεσής τους με το ενιαίο ψηφιακό σύστημα παραβάσεων, η Περιφέρεια Αττικής 
μοιάζει χαμένη στη… μετάφραση: Δεν ξέρουμε ακόμα αν η κάμερα θα «μιλάει» 
ιταλικά ή κινέζικα.

Κάμερες παραβάσεων: 

Πατούν γκάζι τα υπουργεία, τραβάει 
χειρόφρενο η Περιφέρεια Αττικής

Την ώρα που τα συναρμόδια υπουργεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Υποδομών και Μεταφορών πατούν γκάζι 
για την εφαρμογή του νέου ΚΟΚ με σύγχρονα τεχνικά μέσα, η Περιφέρεια Αττικής έχει τραβήξει… χειρόφρενο. 

Φιέστα προσβασιμότητας από τον Κωνσταντίνο Ζώμπο, όταν οι διαβάσεις πεζών 
στην Αττική είναι ανύπαρκτες»

Την ώρα που οι κεντρικοί δρόμοι της Αττικής βρίσκονται 
σε ιστορικά κακή κατάσταση, με διαβάσεις πεζών ξεθω-
ριασμένες, ασυντήρητες ή εντελώς αόρατες, ο αντιπερι-
φερειάρχης Κωνσταντίνος Ζώμπος πανηγυρίζει στα social 
media για την… προσβασιμότητα. Δημοσιεύει μάλιστα ότι 
«το Φυσικό Μεταλλικό Νερό Θεόνη ανάβει πράσινο στην 
προσβασιμότητα» και ότι η εταιρεία προσφέρει 20 ηχη-
τικά φανάρια στους κόμβους του κέντρου, κάνοντας την 
Αθήνα «πιο ασφαλή, συμπεριληπτική και προσβάσιμη για 
όλους».
Στον χαιρετισμό του, εκπροσωπώντας τον Περιφερειάρχη 
Αττικής, ανέφερε ότι «η σημερινή δράση αποτελεί πα-
ράδειγμα συνέργειας δημόσιας διοίκησης και ιδιωτικού 
τομέα» και ότι «όταν ενώνουμε δυνάμεις, μπορούμε να 
κάνουμε τη διαφορά». Στο ίδιο πνεύμα μίλησε και ο ανα-
πληρωτής Υπουργός Μεταφορών, ενώ ο κ. Ζώμπος ευ-
χαρίστησε τη «Θεώνη» για τη συμβολή «σε ένα έργο που 
προάγει την προσβασιμότητα και την ισότητα».
Μόνο που η πραγματικότητα των δρόμων της Αττικής 
δεν μοιάζει σε τίποτα με τις φωτογραφίες. Οι διαβάσεις 
πεζών στη λεωφόρο Αμαλίας, τη Βασ. Σοφίας, την Πα-
τησίων, την Αχαρνών, τη Σταδίου, την Ηλία Ηλιού και 
δεκάδες άλλα σημεία είναι σχεδόν ανύπαρκτες. Οι πο-
λίτες διασχίζουν δρόμους χωρίς καμία ορατή διαγράμ-
μιση, χωρίς συντήρηση, χωρίς φωτισμό. Σε ορισμένες 
περιπτώσεις, ούτε οι οδηγοί ούτε οι πεζοί γνωρίζουν 
πού ακριβώς βρίσκεται η διάβαση. Και επειδή η Περι-
φέρεια προσπαθεί διαρκώς να μεταθέτει την ευθύνη 
στους δήμους, υπενθυμίζεται: οι διαβάσεις πεζών σε 
σημεία με φωτεινούς σηματοδότες είναι ευθύνη της 
Περιφέρειας Αττικής, όχι των δήμων. Όχι του Δήμου 

Αθηναίων, όχι των όμορων δήμων. Της Περιφέρειας. 
Όσο για τις υπόγειες διαβάσεις, η εικόνα είναι ακό-
μη χειρότερη: εκείνη στη λεωφόρο Αλεξάνδρας έχει 
σφραγιστεί εντελώς, ενώ η δεύτερη έχει μετατραπεί 
σε σκοτεινό δημόσιο αποχωρητήριο. Αν θέλει ο αντι-
περιφερειάρχης να μιλήσει για προσβασιμότητα, ας 
κατέβει εκεί ένα βράδυ — και μετά ας πανηγυρίσει 
όσο θέλει.

Η προσβασιμότητα δεν είναι hashtags. Δεν είναι φωτο-
γραφίες, κορδέλες και αναρτήσεις. Είναι ασφαλείς δια-
βάσεις, καθαρό και ορατό οδικό δίκτυο, υποδομές που 
επιτρέπουν στον πολίτη –ιδίως σε ανθρώπους με αναπη-
ρία– να κινηθεί με ασφάλεια.
Το να πανηγυρίζεις για 20 ηχητικά φανάρια, όταν εκατο-
ντάδες διαβάσεις είναι ανύπαρκτες, δεν είναι πολιτική. 
Είναι επικοινωνία.

Διαβάση πεζών στην 
Πειραιώς
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Τ
α στοιχεία που βλέπουν το φως της δημοσιότητας τις τελευταίες ημέρες είναι 
αποκαλυπτικά: η «μαύρη τρύπα» του ΦΠΑ εκτιμάται πλέον σε δισεκατομμύρια 
ευρώ ετησίως, με τις ελεγκτικές αρχές να καταγράφουν τη μία υπόθεση μετά την 
άλλη.
Το νομικό ρεπορτάζ εστιάζει στην πλέον πρόσφατη αποκάλυψη, όπου ένα οργα-

νωμένο κύκλωμα φέρεται να διαχειριζόταν πάνω από 370 εικονικές εταιρείες. Μέσω ενός 
καλοστημένου μηχανισμού, κατάφεραν να ζημιώσουν το κράτος με τουλάχιστον 12 εκα-
τομμύρια ευρώ, ενώ άλλες υποθέσεις επιστροφών ΦΠΑ αγγίζουν τα 20 εκατομμύρια ευρώ. 
Πρόκειται για ποσά που αποτυπώνουν την έκταση του προβλήματος και την ευκολία με την 
οποία ορισμένοι παρακάμπτουν τον νόμο.
Οι διωκτικές αρχές, αξιοποιώντας προηγμένους αλγόριθμους και διασταυρώσεις στοιχείων 
μέσω του myDATA, έχουν εντοπίσει χιλιάδες εικονικά τιμολόγια. Μόνο σε μία περίπτωση, 
επιβλήθηκαν πρόστιμα για 8.300 τέτοια τιμολόγια, συνολικής αξίας 138 εκατομμυρίων 
ευρώ.
Τα πορίσματα των ελέγχων, που πλέον οριστικοποιούνται με την έκδοση αποφάσεων δημο-
σιονομικής διόρθωσης, δείχνουν ότι η ζημιά είναι πολλαπλάσια. Οι κατηγορούμενοι -ανά-
μεσά τους επιχειρηματίες, ποδοσφαιρικοί παράγοντες, ακόμη και υπάλληλοι- οδηγούνται 
στον ανακριτή, αντιμετωπίζοντας βαρύτατα κατηγορητήρια κακουργηματικού χαρακτήρα.
Η κυβέρνηση έχει θέσει ως στόχο την είσπραξη 4 δισεκατομμυρίων ευρώ από την καταπο-
λέμηση της φοροδιαφυγής την διετία 2024-2025, μέτρο που φανερώνει το μέγεθος των 
διαφυγόντων εσόδων. Η δικαστική έρευνα βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και αναμένονται 
νέες προφυλακίσεις και αποκαλύψεις, καθώς το κουβάρι αυτής της γιγαντιαίας απάτης ξε-
τυλίγεται

«Λαβράκι» εκατομμυρίων: 

Τα «φαντάσματα» του ΦΠΑ σαρώνουν
το δημόσιο ταμείο

Σεισμό στον επιχειρηματικό και νομικό κόσμο προκαλούν οι καταιγιστικές εξελίξεις γύρω από τις μεγάλης 
κλίμακας απάτες με εικονικά τιμολόγια, φέρνοντας στο φως ένα δυσθεώρητο κύκλωμα που λυμαίνεται το 

ελληνικό δημόσιο. 

Φούντωσε βεντέτα στα Βορίζια της Κρήτης με δύο νεκρούς - Φόβοι για πόλεμο 
οικογενειών και στα νοσοκομεία, έχουν χωρίσει τους συγγενείς
 Σκηνές ανείπωτης οδύνης εκτυλίσσονται στο Βενιζέλειο Νο-
σοκομείο Ηρακλείου Κρήτης, όπου έχουν μεταφερθεί νεκροί 
και τραυματίες από την αιματηρή επίθεση στα Βορίζια. 
Η κατάσταση παραμένει ιδιαίτερα τεταμένη, καθώς  συγγε-
νείς και κάτοικοι του χωριού έχουν συγκεντρωθεί έξω από το 
νοσοκομείο, περιμένοντας νέα για τους τραυματίες και τους 
νεκρούς. Για την αποφυγή επεισοδίων, στο Βενιζέλειο Νοσο-
κομείο έχουν αναπτυχθεί αστυνομικές δυνάμεις, ενώ ο χώρος 
έχει αποκλειστεί.
Οι νεκροί είναι δύο γυναίκες και ένας άντρας, ενώ η μία από 
τις γυναίκες φαίνεται πως πέθανε μετά από ανακοπή. Ο νε-
κρός άντρας είναι ένας εκ των δραστών που άνοιξαν πυρ στο 
χωριό.

Με αγροτικά οι τραυματίες στα νοσοκομεία
Από τους πυροβολισμούς υπάρχουν αρκετοί τραυματίες ενώ 
οι Αρχές τους έχουν «χωρίσει» σε διαφορετικά νοσοκομεία 
(σ.σ. Κέντρο Υγείας Μοιρών και Κέντρο Υγείας Αγίας Βαρβά-
ρας), τα οποία είναι φρορούμενα ώστε να αποφευχθούν τυ-
χόν επεισόδια. Σύμφωνα με τις πρώτες αναφορές οι κάτοικοι 
του χωριού μεταφέρουν με ότι μέσο έχουν - ακόμα και με 
αγροτικά - τους τραυματίες στα νοσοκομεία.
Στο μεταξύ, το ΕΚΑΒ έχει δεχτεί πλήθος κλήσεων και έχει 
στείλει έξι ασθενοφόρα για τη διακομιδή των θυμάτων, 
ωστόσο τα οχήματα δεν μπορούν να πλησιάσουν, καθώς το 
περιστατικό δεν έχει τελειώσει.
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο οικογένειες έχουν βεντέ-
τα τον τελευταίο χρόνο ενώ το αιματοκύλισμα ξεκίνησε ως 
αντίποινα έπειτα από έκρηξη μηχανισμού σε οικοδομή αργά 
χθες το βράδυ.


